
ÚMSZ-összeállítás

Nem enged szorításából a tél:
a rendkívüli havazás miatt ma

sincs tanítás az ország több óvo-
dájában és iskolájában. A havazás
több települést zárt el a külvilág-
tól, nemcsak másodrendû utak,
de több fõút is járhatatlanná vált
annak ellenére, hogy a köztiszta-
sági vállalatok, a rendõrség és a

csendõrség munkatársai folyama-
tosan dolgoztak az akadálymente-
sítésen. A tanügyminisztérium
munkatársai tegnap délután is
egyeztettek a megyei tanfelügye-
lõségekkel az idõjárás okozta ne-
hézségekrõl, a beérkezõ hójelenté-
sek alapján a kormány válságta-
nácsa pedig úgy döntött: a hét má-
sodik napjára is érvényes a hétvé-
gén még egynaposra tervezett

kényszerszünet. Zárva vannak az
oktatási intézmények az ország
déli megyéiben és a fõvárosban is.
Erdélyben szintén gondot okoztak
a jeges, behavazott utak, de iskola-
bezárásra nem került sor. Daniel
Funeriu tanügyminiszter arra szó-
lította fel az érintett iskolák veze-
tõit, hogy az elmaradt tanórák
pótlását mindenképpen biztosít-
sák. Folytatása a 7. oldalon 

F. H.

Váratlan fordulat következett
be a napok óta megoldatlan

oltási botrányban. Az Egészség-
ügyi Minisztérium áprilisig fel-
függesztette az újszülöttek szá-
mára kötelezõ TBC elleni védõ-
oltást. A döntésre azután került
sor, hogy több kórház jelezte:
október óta lejárt oltóanyaggal
oltják az újszülötteket. A szak-
tárca képviselõi a múlt héten
még úgy nyilatkoztak, a kérdé-
ses vakcina szavatosságát sike-
rül meghosszabbítani. Tegnap
kiderült, az oltóanyag a továb-
biakban nem használható, az új
gyártásához pedig egyelõre
nem adottak a technikai feltéte-
lek. Néhány hónapig védtelen
az ország a gümõkór ellen. 
7.  oldal 
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Országos közéleti napilap Alapítva 1947-ben, Romániai Magyar Szó címmel
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BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,1325 ▼
1 amerikai dollár 3,0160 ▲
100 magyar forint 1,5136 ▲

Ukrajna: Janukovics a gyõztes

Viktor Janukovics, az ukrán ellenzék orosz-
barátnak mondott vezetõje nyerte meg az
ukrajnai elnökválasztást. A részvételi arány
a második fordulóban elérte a 70 százalé-
kot. Janukovics gyõzelmét már a vasárnap
esti exit poll-eredmények körvonalazták.

Aktuális 2

Kultúra 8

Vezércikk 3

Szibéria hómezõi Gyergyóban

Rendkívül kis térben, halált hozó hóme-
zõn játszódik a hétvégén Gyergyószent-
miklóson bemutatott kortárs orosz darab.
A Béres László rendezte Tél cselekménye
bajtársiasságból életre szóló barátságba,
múltból képzeletbe, képzeletbõl lázálomba
és kötelességbõl halálba gördül. 

Gazdaság 6
Várják a „roncsolókat”

Több mint százhatvan autógyártó jelezte ér-
deklõdését a február 20-tól újrainduló roncs-
program iránt, amelynek célja a régi gépko-
csik forgalmon kívül helyezése és új jármû-
vek beszerzésének támogatása. Tegnaptól
már jelentkezhettek a közlekedésbõl kivont
jármûvek begyûjtésére jogosult cégek is a
vásárlási utalvány forgalmazására. 

A Bechtel folytatja a munká-
latokat az észak-erdélyi au-

tópálya Torda és Aranyosgyéres
közötti szakaszán – jelentették
be a vállalat képviselõi tegnap,
így egyelõre elhárult az útlezá-
rások veszélye. Bogdan Sgâr-
citu, az amerikai kivitelezõ
kommunikációs igazgatója ar-
ról beszélt, hogy ha a munkála-
tokat az állam kifizeti, nem bo-
csátják el csaknem kétezer al-
kalmazottjukat, és további
munkaerõ-felvételre is szükség
lesz. Igaz, hogy az építõ újra
munkába fog, azonban még
folytatja a tárgyalásokat, és a
kétszázezer eurós adósság tör-
lesztése mellett garanciát vár az
idei munkák kifizetésére is. 
6. oldal 

Bechtel: nem
lesz útlezárás

Polikai meteorológia
A PD-L–RMDSZ koalíciós kormányzás
ezzel újabb szakaszba lép, aminek a tétje

egyrészt a válságból való ki-
kecmergés, amely a reces-
szió, dráguláshullám és
munkanélküliség sújtotta

országra már nagyon rá-
férne, és amit az egyre
türelmetlenebb polgár

hamarosan számon is
kér a „negyedik Boc-
kabinettõl”.

Salamon 
Márton László

Bukarest, talpig fehérben. A havazás több települést zárt el a külvilágtól, sok fõút járhatatlanná vált

Botrány a TBC-
oltások körül

Fotó: Tofán Levente

A hó fogságában a fél ország

Cs. P. T., S. M. L.

Gyakorlatilag lezártuk a köz-
ponti állami hatóságok vezetõ

tisztségeinek elosztását – jelentet-
te be a koalíciós tanács tegnapi
ülése után Markó Béla RMDSZ-
elnök. „A megyék többségében
sikerült megkötnünk demokrata-
liberális partnereinkkel az együtt-

mûködési egyezségeket, a koalí-
ció tehát helyi szinten is mûködõ-
képes” – idézte az Agerpres hír-
ügynökség Markót. A szövetségi
elnök az Új Magyar Szót arról tájé-
koztatta, hogy a kormánytisztsé-
gek elosztása mellett a tegnap dél-
elõtti koalíciós tanácson a nyug-
díjtörvény vitatott cikkelyeirõl is
egyeztettek. Az RMDSZ szövet-

ségi elnöke kérdésünkre elmond-
ta, egyelõre nem tárgyaltak a ki-
sebbségi törvény elfogadását cél-
zó parlamenti együttmûködésrõl,
illetve a választási törvény módo-
sításáról. „Ezekkel a kérdésekkel
nem foglalkoztunk még, de ha-
marosan napirendre kerülnek” –
fogalmazott lapunknak Markó. 

A koalíciós tanács ülésén teg-
nap az is felmerült, hogy Radu
Berceanu szállításügyi miniszter
nem hajlandó kinevezni az
RMDSZ jelöltjét a Tarom  vezér-
igazgatói tisztségébe. A demok-
rata-liberális tárcavezetõ szerint
Gombos Csaba közgazdász, Ma-
ros megyei tanácsos alkalmatlan

az országos légitársaság vezeté-
sére. „Meg fogjuk ezt beszélni
Radu Berceanuval” – fogalma-
zott lapunknak a szállításügyi
miniszteri „vétó” kapcsán Mar-
kó Béla. Az RMDSZ elnöke sze-
rint a minisztériumukhoz tarto-
zó, államtitkári rangú intéz-
ményvezetõk kinevezésérõl a
tárcavezetõk természetesen
mondhatnak véleményt, „mint
ahogyan Kelemen Hunor mûve-
lõdésügyi, Cseke Attila egészség-
ügyi vagy Borbély László kör-
nyezetvédelmi miniszter is
mondhat véleményt a saját tár-
cájához tartozó személyekrõl”.
Folytatása a 3. oldalon 

Már helyi szinten is mûködõképesnek tart-
ja a koalíciót Markó Béla. A szövetségi
elnök tájékoztatása szerint lezárult a kor-
mányzati tisztségek elosztása, a politikai
kérdések még csak ezután következnek.

Vége a posztozkodásnak
Pontot tett a tegnapi koalíciós tanács a központi tisztségekrõl szóló tárgyalások végére



Hírösszefoglaló

Viktor Janukovics, az ukrán
ellenzék oroszbarátnak mon-

dott vezetõje nyerte meg az ukraj-
nai elnökválasztást. Mint a köz-
ponti választási bizottság tegnap
közölte, az 59 éves politikus elõ-
nyét már nem lehet behozni a
még összesítésre váró szavazatok-
kal. A testület 97,7 százalékos
összesítés alapján közzétett ada-
tai szerint a vasárnapi második
fordulóban Janukovics kapta meg
a voksok 48,5 százalékát, 2,6 szá-
zalékponttal elõzve meg a szava-
zatok 45,9 százalékát megszerzõ
Julija Timosenko jelenlegi kor-
mányfõt. A szavazók 4,4 százalé-
ka a „mindenki ellen” kockát ik-
szelte be a szavazólapon. A rész-
vételi arány a választás második
fordulójában elérte a 70 százalé-
kot. Janukovics gyõzelmét már a
vasárnap esti exit poll ered-
mények körvonalazták. Ezek tu-
datában az ukrajnai televíziók ál-
tal vasárnap este sugárzott orosz
nyelvû beszédében az 59 éves volt
gépészmérnök politikus kijelen-
tette: Timosenkónak mint kor-
mányfõnek készülnie kellene a le-
mondásra. Julija Timosenko – a
2004. évi „narancsszínû forrada-
lom lelke” – ezúttal sem látszik
feladni. Az exit poll eredmények
közzététele után hangsúlyozta:
még semmi sem dõlt el. „Amíg az
utolsó szavazólapot fel nem dol-
gozzák, nem lehet semmilyen
eredményrõl beszélni.” Közölte,
pártja párhuzamos szavazat-
számlását folytat, minden szava-
zatért harcolni fognak.

Kárpátalja Timosenkóé

Kárpátalján Julija Timosenko
szerezte meg a szavazatok többsé-
gét az ukrán elnökválasztás vasár-
napi második fordulójában, vala-

mivel több, mint tíz százalékkal
elõzve meg riválisát. Timosenko
a szavazatok több mint 51 száza-
lékát szerezte meg, míg
Janukovicsra a választáson részt
vettek valamivel több mint 41 szá-
zaléka voksolt. A miniszterelnök
ugyan a számára legkedvezõbb
elõrejelzéseknél is jobban szere-
pelt a régióban, ám a rá leadott
szavazatok aránya így is messze
elmarad a többi nyugat-ukrajnai
megyében mutatott teljesítmé-
nyétõl. Timosenkónak azt köve-
tõen sikerült fordítania kárpátal-
jai eredményén, hogy az elnökvá-
lasztás elsõ fordulójában 3,5 szá-
zalékkal kevesebb szavazatot ka-
pott, mint a magyar és román
nemzetiségû választók nagy ré-
szének voksait megszerzõ
Janukovics. 

KMKSZ: bárhogy alakulhat

A Kárpátaljai Magyar Kulturá-
lis Szövetség (KMKSZ) szerint a

vasárnap véget ért ukrán elnök-
választás után kedvezõen, de
kedvezõtlenül is alakulhat a kár-
pátaljai magyarság helyzete. Az
államfõválasztásról Kovács Mik-
lós, a KMKSZ elnöke tegnap az
MTI-nek kifejtette: a második
fordulóban az történt, amire szá-
mítottunk, vagyis minimális a két
jelölt szavazatai közt a különb-
ség, s ez nem zárja ki, hogy a fe-
lek a bíróságon folytatják a vá-
lasztási küzdelmet. De bármelyik
jelölt legyen is Ukrajna elnöke,
akár kedvezõen is alakulhat a
kárpátaljai magyarság számára a
helyzet, ha Viktor Janukovics, az
ellenzék nyerésre álló vezére be-
váltja a választások elõtt a ki-
sebbségeknek tett „ködös ígérete-
it”, vagy ha úgy alakulna, Julija
Timosenko kormányfõ teljesíte-
né a második forduló elõtt kilá-
tásba helyezett intézkedését a ki-
sebbségek oktatását sújtó rende-
letek hatályon kívül helyezését il-
letõen – tette hozzá.

Az UMDSZ elégedett

Az Ukrajnai Magyar Demok-
rata Szövetség (UMDSZ) siker-
ként értékeli, hogy az általa tá-
mogatott ellenzéki elnökjelölt,
Viktor Janukovics régiópárti ve-
zetõ meggyõzõ fölénnyel nyert
a magyar többségû Beregszászi
körzetében. Gajdos István, az
UMDSZ elnöke hétfõn az MTI-
nek telefonon elmondta: Janu-
kovicsot a Beregszász központú
körzet vegyes lakosságú telepü-
lésein a szavazók több mint 60
százaléka támogatta, míg a
színmagyar falvakban voksai-
nak az aránya meghaladta a 80,
sõt esetenként a 90 százalékot
is. Szerinte ez azt jelzi: a kár-
pátaljai magyarok bíznak ab-
ban, hogy az ukrán ellenzék ve-
zére államfõként teljesíti majd
azokat a vállalásait, amelyeket
az UMDSZ-szel novemberben
kötött választási megállapodás-
ban tett. 
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Röviden

Az SZKT megerõsítené Takács Csabát

Markó Béla szövetségi elnök 2010. február
13-án, szombaton délelõtt 10 órára, a ma-
rosvásárhelyi Kultúrpalotába összehívta a
Szövetségi Képviselõk Tanácsának (SZKT)
ülését. A tanácskozás napirendjén szerepel
az országos és megyei koalíciós együttmû-
ködésrõl szóló beszámoló, valamint Takács
Csaba megbízott ügyvezetõ elnök tiszt-
ségében történõ megerõsítése.

A pápa elítélte 
a gyermekeket megrontó papokat

XVI. Benedek pápa elítélte azokat a pa-
pokat, akik megrontják a rájuk bízott
gyermekeket. Róma püspöke Jézus ke-
mény szavaira emlékeztetett: az ilyennek
„jobb volna, ha malomkövet kötnének a
nyakába és a tengerbe süllyesztenék”. „A
katolikus egyház az évszázadok során ki-
állt a gyermekek szeretete és alapvetõ em-
beri jogaik tiszteletben tartása mellett.
Sajnos néha, egyes tagjai a kötelezettsége-
ikkel ellentétesen cselekedtek, és megsér-
tették e jogokat. Ezt a viselkedést azon-
ban az egyház szüntelenül elítélte, és min-
dig el is fogja ítélni” – mondta az egyház-
fõ tegnap a Vatikánban, a pápai család-
ügyi tanács elõtt. XVI. Benedek a közeli
napokban találkozik az írországi katolikus
püspökökkel, és megvizsgálja velük a szi-
getországban elkövetett és elleplezni pró-
bált megrontások ügyét.

Katonákat sodort el 
egy lavina Kasmírban

Lavina zúdult egy katonai kiképzõközpont-
ra hétfõn Kasmír India által ellenõrzött ré-
szének egyik síparadicsomában. A hógör-
geteg egy hetven katonából álló egységet
ragadott magával Szrinagartól, a terület
nyári fõvárosától 50 kilométerre, északnyu-
gatra fekvõ Gulmarg környékén. A mentés
során, hat órával késõbb 53 katonát kimen-
tettek, egy részük orvosi kezelésre szorul.
Tizenöt holttestet ástak ki, két embert még
keresnek. A lavina a 2730 méteres magas-
ságban lévõ magashegyi hadviselési kikép-
zõközpontra zúdult. 

Föltámadt a melaminbotrány Kínában

Több mint 170 tonna olyan szennyezett
tejpor nyomára bukkantak a rendõrök,
amit a 2008-as melaminbotrány után meg
kellett volna semmisíteni, jelentette teg-
nap a kínai média. Ninghszia-Huj
(Ningxia Hui) autonóm terület rendõrsé-
ge kiderítette, hogy a területen kívül mû-
ködõ egyik cég tavaly júliusban mintegy
170 tonna tejporral törlesztette adósságát.
Errõl bizonyosodott most be, hogy annak
a melaminnal fertõzött tejpornak a része,
amelyet a 2008-as botrány után megsem-
misítésre ítéltek. Most kiderült: tavaly a
cég újracsomagolt 164,75 tonnát, és saját
csomagolásában öt vállalatnak eladta.

Rózsa-Flores 
egy CIA-ügynökkel levelezett

Bolíviában az ügyészség bejelentette,
hogy kapcsolatot talált a magyar szálak-
kal is bíró, állítólagos terroristaügy sze-
replõi és az amerikai hírszerzés között,
közölte a bolíviai sajtó. Marcelo Sosa
ügyész elmondása szerint elektronikus le-
vélváltásra bukkantak a bolíviai-magyar-
horvát állampolgárságú, tavaly áprilisban
agyonlõtt Rózsa-Flores Eduardo és egy
Belobice vezetéknevû egykori CIA-ügy-
nök között. A levelekben Rózsa Flores be-
számolt az illetõnek bolíviai tevékenysé-
gérõl – állította az ügyész. Az elektroni-
kus levelezés az ügyész által zsoldosnak
titulált Rózsa Flores számítógépében volt,
amelyet akkor koboztak el, amikor egy
rendõrségi kommandó 2009. április 16-án
megrohanta Santa Cruz városában a szál-
lodát, ahol a csoport lakott. Az akcióban
három embert agyonlõttek, kettõt pedig le-
tartóztattak.

MTI

Knut Vollebaek EBESZ-
fõbiztos szerint Szlovákiában

szükség van a nemzeti kisebbségi
nyelvhasználati törvény módosí-
tására. „Elõzetes elemzéseink
alapján megállapítható, hogy
van lehetõség a (kisebbségi
nyelvhasználati) jogszabály mó-
dosítására, hogy kompatibilisebb
legyen az államnyelvtörvénnyel”
– jelentette ki az Európai Bizton-
sági és Együttmûködési Szerve-
zet (EBESZ) kisebbségügyi fõ-
biztosa tegnap Pozsonyban azu-
tán, hogy tárgyalásokat folytatott
Miroslav Lajcák szlovák külügy-
miniszterrel. Vollebaek úgy véli:
jogszerû a szlovák kormány
igyekezete, hogy megerõsítse az
államnyelv használatát, de ezt
úgy kell megtenni, hogy „ne sé-
rüljön a kisebbségek jogainak al-
kalmazása”.

A fõbiztos Csáky Pállal, a Ma-
gyar Koalíció Pártja (MKP) el-
nökével is tárgyalt Pozsonyban.
A találkozó után a magyar poli-
tikus azt mondta: az MKP azt
tervezi, hogy március végéig el-
készíti a kisebbségi nyelvhaszná-
latról szóló törvény módosításá-
nak tervezetét. Csáky arra kérte

Vollebaeket, hogy a kisebbségi
nyelvtörvénnyel kapcsolatban
Hágában fogadja pártja küldött-
ségét. Berényi Józsefnek, az
MKP alelnökének tájékoztatása
szerint a találkozón rámutattak:
Szlovákiában nagy az arányta-
lanság az államnyelvtörvény és
a kisebbségi nyelvtörvény alkal-
mazása között. Az MKP azt sze-
retné, ha a két jogszabály egyen-
súlyba kerülne. Ezt szerinte
Vollebaek is szorgalmazza. 

Miroslav Lajcák szerint Po-
zsonynak érdeke a szlovák–ma-
gyar kapcsolatok és együttmû-
ködés sokoldalú fejlesztése, bele-
értve a nemzeti kisebbségek kér-
dését is, de szükségesnek tartja,
hogy a felek tisztázzák a játék-
szabályokat. „Magyar partnere-
inktõl elsõsorban azt várjuk,
hogy elkezdenek éretten és fele-
lõsen viselkedni. Ez azt jelenti,
hogy nem fognak tovább téves
információkat terjeszteni a
nyelvtörvényrõl a Szlovák Köz-
társaság területén, és nem fog-
nak hazugságokat terjeszteni er-
rõl a törvényrõl Szlovákia hatá-
rain kívül” - jelentette ki a szlo-
vák külügyminiszter azt követõ-
en, hogy az EBESZ kisebbség-
ügyi fõbiztosával tárgyalt. 

Janukovics a gyõztes

Vollebaek módosíttatná

a szlovákiai nyelvtörvényt

Viktor Janukovics máris lemondásra szólította ellenjelöltjét, Julija Timosenko miniszterelnököt Fotó: Agerpres

Kánya Gyöngyvér, Budapest

Megkezdték tegnap az áprili-
si országgyûlési választásról

szóló értesítõ és ajánlószelvény
kézbesítését az érintett több mint
nyolcmillió választópolgárnak
Magyarországon. Az értesítõ a
családi és utónevet, a lakcímet, a
személyi azonosítót, a névjegy-
zékbeli sorszámot, a szavazás
helyét és idejét, valamint a szava-
zással kapcsolatos egyéb tudni-
valókat tartalmazza. Az értesítõ-
vel egy borítékban érkezõ ajánló-
szelvény – elterjedtebb nevén ko-
pogtatócédula – a magyar vá-
lasztási rendszer sajátossága,
amelybõl minden pártnak vagy
független jelöltnek 750 érvényes
darabra van szüksége, ha egyéni
választókerületben akar jelöltet
indítani, vagy õ maga akar in-
dulni. Az ajánlás csak akkor ér-
vényes, ha azon szerepel a jelölt
és a jelölõszervezet neve (közös
jelölésnél mindegyik szervezet
neve), az ajánló választópolgár
neve, címe, személyi azonosító
száma, valamint aláírása. A ko-
pogtatócédulák – nevüket a zak-
lató gyûjtési folyamatról, a ház-
ról házra járó és mindenhová be-
kopogtató pártaktivistákról kap-
ták – idén új formát kaptak, mi-
vel korábban könnyen másolha-
tó alakjuk miatt választási visz-

szaélések alapját képezték. Az új
ajánlószelvényeket több színbõl
kikevert, speciális lila festékkel
nyomtatták, az ajánlószelvény
jobb felsõ sarkába pedig - kézzel
is tapintható - Magyarország-tér-
képperforációt helyeztek el,
hogy így arról még színes fény-
másolóval se lehessen jó minõsé-
gû másolatot készíteni. Fontos
szabály, hogy ajánlást a pártok,
illetve a jelöltek, valamint az õ
meghatalmazásukkal rendelke-
zõk zaklatás nélkül munkahelye-
ken, az egészségügyi, a közigaz-
gatási vagy önkormányzati in-
tézményeken, valamint a közös-
ségi közlekedési eszközökön kí-
vül bárhol gyûjthetnek. Az aján-
lószelvényért elõnyt adni, ígérni,
kérni vagy elfogadni tilos, csak-
úgy, mint az ajánlásról másola-
tot készíteni, és az adatokat eset-
legesen adatbázis építésére fel-
használni. 

Az országgyûlési egyéni vá-
lasztókerületben indulni szándé-
kozó jelöltek március 19-ig gyûjt-
hetik az ajánlószelvényeket, és
szintén eddig az idõpontig kell
bejelenteni az országgyûlési egyé-
ni választókerületi választási bi-
zottságnál, ha valaki indulni kí-
ván a választáson. Az összegyûj-
tött, de le nem adott ajánlószelvé-
nyeket március 22-éig meg kell
semmisíteni. 

Kopogtatnak a választóknál



Folytatás az 1. oldalról

Markó szerint Berceanu nem is-
meri Gombos Csaba Tarom-
vezérigazgató-jelöltet, ezért van-
nak fenntartásai vele szemben.     

Borboly: nem is áll jogában

Borboly Csaba, a koalíciós tes-
tület tagja szerint a Demokrata–
Liberális Párt (PD-L) miniszterei-
nek nem is áll jogában elutasítani
az RMDSZ által javasolt jelölte-
ket a koalícióban elõzetesen kial-
kudott tisztségekre. „A koalíciós
szerzõdés szerint a felek nevesítik
jelöltjeiket. Punktum” – fogalma-
zott kérdésünkre a Hargita Me-
gyei Tanács elnöke. Borboly nem
kívánt részletekkel szolgálni a
szerzõdés jelölésekre vonatkozó
fejezetérõl. „A koalíciós felek
megállapodása titkos” – jelentette
ki a politikus.

Berceanu: Gombos 
nem ismeri a szaknyelvet

Radu Berceanu miniszter a
hétvégén az Evenimentul zilei na-
pilapnak adott nyilatkozatában
is kilátásba helyezte, hogy nem
fogadja el az RMDSZ jelöltjét a
Tarom élére. „Olyan jelöltet vá-
rok el a koalíciós partnertõl, aki
szakértõje ennek a területnek, is-
meri a szaknyelvet, van elképze-
lése és programja a légitársaság
vezetésére” – fogalmazott a lap-
nak a tárcavezetõ. Amint már
beszámoltunk róla, Gombos
Csaba az ÚMSZ-nek is elismerte,
hogy nem jártas a légi szállítás-
ban, ám jómaga nem lát kifogá-
solnivalót abban, hogy még nem
dolgozott ezen a területen. Ko-

rábban lapunknak azt nyilatkoz-
ta: szerinte a Tarom vezetõjének
elsõsorban jó válságmenedzser-
nek kell lennie. „Én már válság-
menedzserként bizonyítottam” –
jelentette ki.

A PSD pilótát javasolt

A légitársaság vezetõi posztja a
tavalyi szociáldemokrata–demok-
rata-liberális kormányzás idején is
konfliktus forrása volt. Radu
Berceanu szállításügyi miniszter
akkor szintén visszautasította a
koalíciós partner jelöltjét a Tarom
vezérigazgatói tisztségére. A PD-
L és a PSD közötti egyezség értel-
mében ugyanis a poszt az utóbbi
pártot illette meg. A PSD május-

ban rukkolt elõ – Marian
Vanghelie, a bukaresti szervezet
elnöke révén – azzal a javaslattal,
hogy a társaság élére Adrian
Iovan kerüljön. Iovan a Tarom
egyik pilótája volt, s neve elsõsor-
ban azáltal vált ismertté, hogy
2007-ben lelõtt egy, a házába be-
hatoló betörõt. Radu Berceanu
akkor kijelentette: „soha nem lesz
pilóta a Tarom vezetõje”, s nem
írta alá a kinevezést. Utóbb maga
Mircea Geoanã, a PSD elnöke
sem tartotta szerencsés ötletnek
Adrian Iovan jelölését, s a szociál-
demokraták – a kormányból tör-
ténõ kilépésükig, 2009 szeptem-
berig  – nem is erõltették többé sa-
ját jelölt kinevezését. A szállítás-
ügyi miniszter egyébként nem

volt következetes. A fennhatósága
alá tartozó Román Vasúti Társa-
ság egyik igazgatói posztjára egy
teológus végzettségû PSD-jelöltet
nevezett ki. „Legalább imádkozni
tud” – válaszolta akkor a politikus
az újságírók felvetésére.

„Brutaru-dinasztia” 

A Taromot jelenleg is az a
Ruxandra Brutaru vezeti, akit mi-
niszteri mandátuma kezdetén,
2009. januárjában nevezett ki
Radu Berceanu. A harmincéves
menedzser a Blue Air légitár-
saságtól került az állami vállalat-
hoz, ahol apja, Nicolae Brutaru
1995–1996 között szintén vezér-
igazgató volt. 
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Lezárult nagy vonalakban
a kormánytisztségek és a
helyi intézményvezetõi
helyek leosztása a koalí-

ciós partnerek között,
és az RMDSZ elköny-
velheti, hogy vissza-

juttatott a döntésho-
zói tisztségekbe kö-
rülbelül ugyan-

annyi embert, ahány a „legjobb idõkben”,
2005 és 2008 között volt. A végül csak
egyetlen szûk esztendõ után, illetve a romá-
niai politika alakulása, nevezetesen Traian
Bãsescu újabb választási gyõzelme fényében
ez mindenképpen siker, ha azt nézzük,
hogy az RMDSZ az elnökválasztáson
„rossz lóra tett”, mégis nyert. 
A PD-L–RMDSZ koalíciós kormányzás
ezzel újabb szakaszba lép, aminek a tétje
egyrészt a válságból való kikecmergés,
amely a recesszió, dráguláshullám és mun-
kanélküliség sújtotta országra már nagyon
ráférne, és amit az egyre türelmetlenebb
polgár hamarosan számon is kér a „negye-
dik Boc-kabinettõl”, másrészt pedig a poli-
tikai stabilitás, amit a Bãsescu-féle párt ko-
alíciós “priuszát” tekintve szintén nem egy-
szerû feladat megteremteni.
Ami a Boc-kabinet válságstratégiáját illeti,
az RMDSZ még szerencsésnek is mondhat-
ja magát, hogy azokon a kormányzati terü-
leteken, ahol ennek rövid távú eredményei
számon kérhetõk, kevésbé van jelen. Még
így is van néhány olyan hepehupás minisz-
térium, ahol politikailag könnyen félre le-
het lépni: ilyen például a hamburgeradó-
csapdás (és még sok egyéb csapdás) egész-
ségügyi tárca, illetve a Verespatak-feliratú
villogó piros lámpával ellátott környezetvé-
delmi minisztérium.
A politikai széljárás pedig, mint tudjuk, vál-
tozó, és ezt a közhelyt aligha fogja megcáfol-
ni ez a kormánykoalíció. A stabilitás legbiz-
tosabb garanciája az, ha a feleknek elenged-
hetetlen szükségük van egymásra ahhoz,
hogy kormányon maradhassanak. Az
RMDSZ részérõl ez nyilvánvalóan biztosí-
tott, hiszen az aligha képzelhetõ el – leg-
alábbis addig, amíg Traian Bãsescu az ál-
lam feje, tehát még öt évig –, hogy a magyar
érdekvédelmi szervezet kiszorítja a Demok-
rata–Liberális Pártot a koalícióból, és má-
sokkal (netán egyedül) próbál meg kor-
mányt alakítani. Az viszont kérdéses, hogy a
PD-L-nek meddig lesz szüksége az RMDSZ-
re, legalábbis matematikailag. Tekintve azt
a tényt, hogy az ellenzék soraiból – ha már
nem is napi, de legalábbis – heti rendszeres-
séggel ugorják át a kerítést a hatalom olda-
lára álló honatyák. Amikor pedig meglesz a
szükséges parlamenti létszám, az elnöki
pártnak már csak az ürügyet kell megtalál-
nia ahhoz, hogy megszabaduljon kényszerû
partnerétõl, jobban mondva, hogy kiprovo-
kálja belõle a szakítást. Egy nemzeti kisebb-
ség képviseletét pedig nacionalista retoriká-
val a legkézenfekvõbb provokálni – erre tett
egy apró jelzést nemrégiben a „gyermeteg
autonomistákat” fikázó Bãsescu.
A koalíció várható viharait tehát csak olyan
(politikai) meteorológusok nem tartják való-
színûnek, akik idénre is enyhe telet jósoltak.  

Román lapszemle

Polikai meteorológia

Salamon 
Márton László

Véget ért a posztoszkodás

M. Á. Zs.

Bebizonyíthatjuk, hogy a
Szociáldemokrata Párt (PSD)

az ország legdemokratikusabb
alakulata, ha a soron következõ
elnökválasztás alkalmával nem
folyamodunk kulisszák mögötti
egyezkedésekhez – írta tegnapi
blogbejegyzésében Adrian Nãs-
tase, a párt egyik elnökjelöltje. A
volt miniszterelnök ugyanakkor
reményét fejezte ki, hogy senki-
nek sem lesz oka a választást kö-
vetõen olyan vádakat megfogal-
mazni, hogy „elcsalták a válasz-
tást”. Nãstase felvetésére Marian
Vanghelie, a PSD bukaresti elnö-
ke válaszolt, aki újságírók kérdé-
sére bevallotta, hogy „a háttérben
dolgozik”. „Nem a kulisszák mö-
gött szervezkedem, hanem úgy,
ahogy egész Európában csinál-
ják. Versenyképes csapatot kell
építenünk a párt élére, hogy tud-
tára adhassuk a most kormány-
zóknak, nem tehetnek meg bár-

mit” – fogalmazott a tõle megszo-
kott zavarossággal Vanghelie,
majd hozzátette: senki nem

mondhatja el magáról, hogy egy
bizonyos számú küldöttel a zse-
bében érkezik a február huszadi-

kai kongresszusra. „Nem hiszem,
hogy valaki elõre le tud kenyerez-
ni száz-kétszáz kongresszusi kül-
döttet, akik aztán úgy szavaznak,
ahogy valaki elõírja nekik” – ti-
tokzatoskodott a bukaresti PSD-
elnök. Ezzel a felvetéssel kapcso-
latban Adrian Nãstase is megfo-
galmazta abbeli aggályát, hogy a
területi szervezetek elnökei nyo-
mást gyakorolnának a küldöttek-
re, vagy elnökjelölti preferenciá-
juk alapján lecserélnék õket. 

Mint ismeretes, a PSD huszadi-
kai kongresszusán öt jelölt indul
az elnöki tisztségért. Mircea
Geoanã jelenlegi elnök kihívói
Nãstase mellett Cristian Diaco-
nescu volt külügyminiszter,  Mi-
ron Mitrea szenátor és Andrei
Alexandru szenátusi tanácsos
lesznek. Ez utóbbi tegnap levél-
ben fordult Liviu Dragneához, a
párt fõtitkárához, amelyben kér-
te, hogy hivatalosan is vegyék fel
az elnökjelöltek listájára. Emlé-
keztetett: a PSD Országos Taná-
csának múlt heti ülésére nem hív-
ták meg és ezért – vetélytársaival
ellentétben – nem tudta ismertet-
ni programját a küldöttekkel.
„Tekintettel arra, hogy nem va-
gyok kongresszusi küldött, a je-
lenlegi alapszabályzat szerint
nem állna módomban, hogy is-
mertessem programomat, ami
úgyszintén ellentétes pártunk
alapdokumentumával” – fejtette
ki levelében Alexandru. 

PSD: kulisszák mögötti harc?

Marian Vanghelie Adrian Nãstase
Hétmillió eurót kérnek Bukarest legdrá-
gább ingatlanjáért. Igaz, valóságos palotá-
ról van szó. A történelmi mûemléknek
minõsülõ épület 1890-ben épült. A 28
szoba padlóburkolata márványból ké-
szült, a fûtõtesteket arannyal futtatták be.
(Click) Lépésrõl lépésre felszámolják a
step by step oktatás keretében mûködõ
osztályokat. Az ok: az oktatási minisztéri-
um úgymond elfelejtette kiutalni a fenn-
tartásukhoz szükséges pénzalapokat.
(Evenimentul zilei) 1,1 milliárd eurós
bruttó nyereséggel zárta a tavalyi eszten-
dõt a Román Nemzeti Bank. Ez ötszörö-
sen haladja meg az összes többi Románi-
ában mûködõ bank 2009-es profitjának
összegét. (Gândul) 

Sebastian Lãzãroiu, az elnöki hivatal politikai
tanácsadója szerint Mircea Geoanát, a PSD je-
lenlegi elnökét csak egy Miron Mitrea, Cristian
Diaconescu és Victor Ponta alkotta koalíció tud-
ná leváltatni. „Értetlenül állok a PSD-ben törté-
nõ fejlemények elõtt: pártelnöküknek komoly
szerepe van abban, hogy elveszítette az elnökvá-
lasztásokat és egy másik vezetõjük, Adrian
Nãstase ugyancsak veszített már el elnökválasz-

tást. Mitrea nem mai gyerek a politikában, de
Ponta és Diaconescu elõtt még szép jövõ áll. Õk
jelenthetik a generációváltást a PSD-ben” –
mondta el a Lãzãroiu a Gândul címû napilapnak
adott interjúban. Hozzátette: a fentebb említet-
tek szövetkezése nélkül sem Mitrea, sem
Diaconescu nem tud majd beleszólni a választás
kimenetelébe, amely ekként Geoanã és Nãstase
között dõlne el. 

Az államfõ tanácsadója „ötleteket” ad Geoanã ellenfeleinek

Fotók: archív

Radu Berceanu fellegek között. A miniszter pilótát és közgazdászt sem tart alkalmasnak a Tarom vezetésére
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B. T.

Mivel a Nemzetközi Va-
lutaalap beleegyezett

abba, hogy a készenléti hi-
tel elsõ négy részletét nagy-
részt a bérek és a nyugdíjak
kifizetésére fordítsák, a
nyugdíjasok folyamatosan
megkaphatták járandósága-
ikat. 

A kormányzó Demokra-
ta–Liberális Párt igyekszik
elhárítani magáról a felelõs-
séget a nyugdíjalap jelenle-
gi, mintegy másfél milliárd
eurós hiánya miatt, ám csak
részben van igaza: a nyug-
díjrendszer súlyos helyzeté-
ért valamennyi kormány fe-
lelõs, ideértve természetesen
a jelenlegit, a Boc-kabinetet
is. 1990 óta valamennyi kor-
mány kénye-kedve szerint
kezelte a nyugdíjakra szánt
összegeket, részben a költ-
ségvetési hiányok elkendõ-
zésére használta. Ugyanak-
kor az elõre hozott nyugdí-
jazás lehetõségével élve pró-
bálta álcázni a munkanélkü-
liséget, a kedvezményezett
nyugdíjas-kategóriák beve-
zetésével intézményesítette
a „pimasz nyugdíjakat”, a
választásokat megelõzõ idõ-
szakokban pedig igyekezett
a maga oldalára állítani a
nyugdíjasok sokmilliós tö-
megét, nyakló nélkül emel-
ve a nyugdíjakat.  

A nyugdíjalapok felelõt-
len kezelése nyomán, volta-

képpen húsz év alatt alakult
ki a nyugdíjrendszer jelenle-
gi, válságos helyzete. 

Államkincstári kölcsön

Az elsõ visszaélések Petre
Roman és Theodor
Stolojan kormányzása ide-
jén történtek. Míg 1989 vé-
gén nyolcmillió alkalmazot-
tat és 2,6 millió nyugdíjast
tartottak számon, vagyis
három alkalmazottnak kel-
lett, úgymond eltartania
egy nyugdíjast, addig jelen-
leg minden alkalmazottra
jut egy nyugdíjas. 1990 ele-
jén a nyugdíjalap ötszáz-
millió dolláros többlettel
rendelkezett. Az elsõ két
demokratikus kormány ide-
jén hatszázezerrel nõtt a
nyugdíjasok száma. Petre
Roman ezzel próbálta lep-
lezni a rohamosan növekvõ
munkanélküliséget. A kabi-
net által kiadott törvényren-
delet értelmében a nyugdíj-
korhatár elõtt négy évvel le-
hetett betegnyugdíjat, két
évvel elõtte pedig elõre ho-
zott nyugdíjat kérni, a nõk
akár 53, a férfiak 58 éves
korukban nyugdíjaztathat-
ták magukat.

Az intézkedést most,
húsz évvel késõbb a válto-
zások utáni elsõ kormány
miniszterelnöke azzal ma-
gyarázza, hogy Ceauºescu
idejében megszüntettek a
nehéz munkakörülmények

között dolgozóknak nyúj-
tott számos nyugdíjkedvez-
ményt, õ csak visszaadta a
jogtalanul megvont elõnyö-
ket. Petre Roman meglátása
szerint a nyugdíjrendszer
elsõ egyensúlyvesztését
nem a nyugdíjasok hirtelen
megnövekedett száma, ha-
nem az alkalmazottak lét-
számának drámai vissza-
esése váltotta ki. Emiatt a
privatizálásokat okolja,
amelynek során mélyen
áron alul keltek el a vállala-
tok, az új vevõk pedig be-
zárták azokat, majd borsos
áron eladták a földterületet.

A folyamat a Vãcãroiu-
kormány idején is folytató-
dott, az Országos Statiszti-

kai Hivatal adatainak meg-
felelõen 1992–1996 között
további félmillióval nõtt a
nyugdíjasok tábora. Mind-
ennek nyomán 1996-ban a
nyugdíjalapban már a brut-
tó hazai termék 0,23 száza-
lékával egyenlõ hiány ke-
letkezett. A veszteséget ak-
kor az államkincstártól köl-
csönzött pénzbõl fedezték. 

Nyugdíjtörvény – 
kivételezettekkel

A nyugdíjasok száma a
Demokrata Konvenció kor-
mányzása idején ugrott fel
meredeken. Victor Ciorbea
és Radu Vasile kormánya
ekkor komolyabban hozzá-

látott a gazdasági szerke-
zetváltás nagyobb szabású
programjainak gyakorlatba
ültetéséhez, ami nagyará-
nyú elbocsátásokkal járt; a
munkanélküliségi ráta
2000-re elérte a tíz százalé-
kot. A kormány már 1998-
ban belátta, hogy ki kell
dolgozni a nyugdíjtör-
vényt, amely el is készült,
de csak 2001-ben lépett
életbe. Ráadásul a hon-
atyák által 2003–2008 kö-
zött végrehajtott 57 tör-
vénymódosítás nyomán,
megjelentek a kivételezett
nyugdíjas-kategóriák, velük
együtt pedig a magas rangú
igazságszolgáltatási tiszt-
ségviselõknek, a honatyák-

nak, a nagyköveteknek, a
polgári repülõsöknek, a
rendõrség és a hadsereg
volt alkalmazottainak nyúj-
tott speciális nyugdíjak.
2009-ben már háromszáz-
ezer nyugdíjas részesült a
„pimasz nyugdíjakban”.  

Autópályányi hiány

Adrian Nãstase kormá-
nya idején, 2001 decembe-
rében haladta meg elsõ íz-
ben a nyugdíjasok száma az
alkalmazásban lévõkét. A
kabinet mandátuma alatt
utóbbiaké 4,4 millióra esett
vissza, elõbbieké pedig 4,5
millióra nõtt. Az arány az
évek során lassan, de to-
vább romlott, 2009 novem-
berére már 4,3 millió alkal-
mazottat és 4,7 millió nyug-
díjast jegyeztek, vagyis tíz
alkalmazottra tizenegy
nyugdíjas jutott. Azonban a
mezõgazdasági nyugdíjaso-
kat is figyelembe véve szá-
muk 5,7 millió. Miután a
Tãriceanu-kabinet a 2005-
beli 295 lejrõl 697,5 lejre
emelte a nyugdíjpont érté-
két, a nyugdíjköltségek ösz-
szege meghaladta a kilenc-
milliárd eurót. Tavaly a
nyugdíjalap hiánya másfél
milliárd euró volt, az idei
évre pedig 1,8 milliárd
euróra becsülik a deficitet.
Ha nem kellene a nyugdíj-
alap számára elvonni ezt az
összeget, akkor ebbõl bõven
meg lehetne építeni a
Brassó–Comarnic autópá-
lyát, amivel nem csak az
infrastruktúra korszerûsöd-
ne, de munkahelyeket is te-
remtenének – jegyzik meg
gazdasági elemzõk. 

Nyugdíjrendszer: a romlás húsz éve

Biztonságpolitika – vita és csalódás

MTI

A müncheni nemzetközi
biztonságpolitikai érte-

kezleten az iráni külügymi-
niszter ez alkalommal tett,
amúgy is homályos ígéreteit
még inkább felülírta az a kö-
rülmény, hogy Ahmadine-
zsád iráni államfõ vasárnap
utasítást adott az urándúsítás
felújítására.

Makacskodó Teherán

Manusehr Mottaki iráni
külügyminiszter a bajor fõvá-
rosban még megismételte
ugyan az államfõ korábbi be-
jelentését arról, hogy Irán ké-
szen áll a külföldön történõ
urándúsításra, ugyanakkor
azonban azt is jelezte, hogy
Teherán semmiképp nem
hajlandó változtatás nélkül
elfogadni a Nemzetközi
Atomenergia-ügyi Ügynök-
ség (NAÜ) erre vonatkozó

ajánlatát, és azzal kapcsolat-
ban feltételeket támaszt.
A bécsi székhelyû ügynökség
még tavaly októberben java-
solta, hogy Irán alacsony, 3,5
százalékos dúsítású urán-
készletébõl 1200 kilogram-
mot küldjön külföldre, elsõ-
sorban Oroszországba, ahol
ezt 20 százalékosra dúsíta-
nák. Onnan ezt Franciaor-
szágba szállítanák, ahol 12
hónapon belül fûtõanyagru-
dakat készítenének belõle a
teheráni kutatóreaktor szá-
mára. A NAÜ szerint mind-
ezzel Irán bizonyíthatná,
hogy kizárólag békés célú
programról van szó. Mottaki
utalt arra: országa ragaszko-
dik ahhoz, hogy a külföldön
dúsítandó urán mennyiségét
az iráni szükségletekhez iga-
zítsák, és bele akar szólni a
helyszínek kiválasztásába is.
Szavai szerint országa csak
akkor járul hozzá a külföldi
dúsításhoz, ha annak meg-

kezdésével egy idõben már
hozzájut fûtõelemekhez. Ez-
zel nem kevés csalódást vál-
tott ki a résztvevõkben.

Az iráni állásfoglalást a
legtöbb résztvevõ, köztük
James Jones amerikai nem-
zetbiztonsági tanácsadó és
Guido Westerwelle német
külügyminiszter gyanakvás-
sal fogadta. Mindketten arra
mutattak rá, hogy Teherán
részérõl csak a tettek számí-
tanak, és tényleges engedmé-
nyekre van szükség.

Teheránt közvetve csak
Szergej Lavrov orosz kül-
ügyminiszter vette védelmé-
be, aki egy újságírói kérdés-
re válaszolva kifejtette, hogy
megérti Teherán biztonsági
aggodalmait. Konferencia-
körökben ugyanakkor álta-
lános volt a vélekedés, hogy
Irán taktikázik és idõhúzás-
ra játszik. Ezt erõsítették
meg a vasárnapi német la-
poknak nyilatkozó szakér-
tõk is, akik úgy értékelték,
hogy a külügyminiszter
müncheni szereplése csupán
azt bizonyította, hogy Irán
macska-egér játékot játszik
a Nyugattal, és gyakorlati-
lag nem hajlandó az enged-
ményekre. Az iráni maga-

tartás egyes nyugati képvise-
lõket annyira felbõszített,
hogy a szankciók azonnali
elrendelését, sõt a katonai
beavatkozás megfontolását
sürgették.

Afganisztán: 
az oroszok nélkül 
nem megy

Münchenben a másik fõ
téma Afganisztán volt, és
mind Kabul, mind a NATO,
a korábbról ismert és a kö-
zelmúltban tartott londoni
konferencián is megfogal-
mazott célkitûzéseket erõsí-
tette meg. Hamid Karzai el-
nök kijelentette, hogy Afga-
nisztán 2015-ig saját lábára
kíván állni, azaz olyan hely-
zetbe akar kerülni, hogy ké-
pes legyen maga gondos-
kodni a biztonságról és a
stabilitásról. Utalt arra,
hogy országában szeretné
bevezetni az általános had-
kötelezettséget. Karzai is-
mét állást foglalt a mérsé-
kelt, együttmûködésre haj-
landó tálibokkal való meg-
békélés mellett, biztonságu-
kat és társadalmi visszail-
leszkedésüket meghatározó-
nak nevezve. 

A NATO fõtitkára kijelen-
tette, hogy Oroszországot
jobban be kell vonni az afga-
nisztáni rendezésbe. „A
problémát nem tudjuk egye-
dül megoldani Afganisztán
határain belül” – fogalma-
zott a fõtitkár, aki szerint a
Pakisztánnal való együtt-
mûködés önmagában nem
elegendõ. Anders Fogh
Rasmussen – aki szerint a
NATO-nak egyfajta globális
biztonsági központtá kell
válnia – emlékeztetett arra,
hogy az atlanti szövetség
mind politikai, mind kato-
nai téren együttmûködik
Pakisztánnal. Ez azonban
kevés – tette hozzá, utalva
arra, hogy a rendezést célzó
erõfeszítésekbe be kell vonni
Oroszországot, sõt Indiát és
Kínát is.

Románia is szóba 
került

A konferencián közvetett
vita alakult ki a Dmitrij
Medvegyev orosz elnök által
a napokban aláírt új orosz
katonai doktrínáról. Ras-
mussen úgy értékelte, hogy
az új doktrína nem tart lépést
a realitásokkal, és sérelmezte,

hogy Oroszország a szövet-
ség bõvítését változatlanul fe-
nyegetésnek tekinti. Szergej
Ivanov orosz kormányfõ-he-
lyettes ezzel szemben a dokt-
rína védelmi jellegérõl be-
szélt, leszögezve: országa
kész nukleáris fegyvert bevet-
ni, ha támadás éri. 

James Jones megerõsítette,
hogy országa szerepet szán
Romániának az új rakétavé-
delmi pajzsban. Az orosz
külügyminiszter minderre
felszólalásában nem reagált,
egy interjúban viszont élesen
bírálta azt. Lavrov müncheni
beszédében az európai, illet-
ve a nemzetközi biztonság
oszthatatlanságára figyel-
meztetett. Kijelentette, hogy
egyetlen ország sem erõsíthe-
ti biztonságát más országok
biztonságának rovására.

Egyes felszólalók mind a
NATO, mind az EU részérõl
nagyobb biztonságpolitikai
hatékonyságot sürgettek. A
Magyarországot képviselõ
Szekeres Imre honvédelmi
miniszter maga is úgy érté-
kelte, hogy a nemzetközi
biztonság fenntartása érde-
kében jóval aktívabb és kez-
deményezõbb Európára van
szükség. 

Általános volt a csalódás a Mün-
chenben vasárnap véget ért nemzet-
közi biztonságpolitikai konferencián
a remélt iráni megegyezési készség-
gel kapcsolatban.

Igy omlott össze a nyugdíjrendszer

A Nemzetközi Valutaalap szokatlan
engedékenységének köszönhetõen a
román nyugdíjrendszer „csak” a csõd
széléig jutott el, de nem omlott össze.



A rend belülrõl mûködik, a szellemünkön, a lelkünkön át. Oly
természetesen, ahogy levegõt veszünk a bõrünkön keresztül.
Ez ma, az ezredvégen, a Gazdaságkor általános pogányságá-
ban titkos tudás. Európa ugyan nem ismerte a szellemi kasz-
tokat, de tudta, hogy a szent több a királynál és a lovagnál,
mert szellemi lény, az Egyházban él. A lovag az õ tudásából
csak annyit birtokol, amennyi az erkölcs nyelvére lefordítha-
tó, a polgár pedig a jog és a világi tudomány nyelvén beszél.
Aki egyiken sem ért, az a csõcselék, a tömeg, a szellemmel
nem érintkezõ. Indiában kaszton kívülinek, súdrának mond-
ták, Európában a múlt században lumpennek. Modern formá-
ja a barbi, a konzumidióta, a fürge huncut, aki ott nyüzsög a
bankokban, a kocsmákban, a kormányokban. Zûrzavart kelt, s
minden befolyását latba veti, hogy elrejtõzzék, hogy devianci-
áinak, mint másságoknak polgárjogot szerezzen.
A közös életrend lappangó õrei ismerik a rendet, az emberi
személyek kapcsolatait éltetõ dinamikus hierarchiát, ám az õ
szavuk alig érthetõ a pénz- és tudományvallás szaknyelv-dia-
lektusain veszekedõ specialisták és az információvihar más
hajótöröttjei számára. Azok figyelnek rájuk legkevésbé, akik-
nek kellene, akik fortyognak-fájnak örökké, akik nem lelik
honjukat a hazában, mert állandóan méltatlanságoktól szen-
vednek. Ki nem ütközik oktalanul, aki nincs a helyén? Még a
milliárdosok is. Senki sem látott közülük egyet sem, aki fölki-
áltott volna: lesz, ami lesz, abbahagyom. Nem szerzek tovább,
inkább megkeresem a helyem. 

Czakó Gábor: Világfasírt

Egy kis emlékeztetõ: bármely jogállam in-
tézmények és törvények alapján mûködik.
Ha szükséges a megváltoztatásuk, akkor a
demokrácia lehetõvé teszi a társadalmi sze-
replõknek, hogy a létezõ hatáskörök és tör-
vények alapján módosítsanak, majd az így
kialakított újabb szabályozók lépnek ér-
vénybe. A jogállamok politikai szereplõi a
pártok, választott képviselõik a parlament-
ben hozzák a törvényeket, a legnagyobb
létszámú politikai képviselet, vagy pedig
képviseletek szövetségei alakítják a kor-
mányt, helyi szinten pedig a tanácsokat,
amelyek alkalmazni képesek a parlament
által elfogadott törvényeket, illetve a pol-
gármesteri hivatalok közremûködésével a
határozatokat. A pártok jogi személyisé-
gek, a párttörvény alapján jönnek létre és

így is mûködnek. A demokrati-
kus társadalmakban más

szereplõk is érvényesíthe-
tik elvárásaikat: ezek le-
hetnek szakmai, érdek-

képviseleti vagy úgynevezett
civil szervezetek, angolul

NGO-k, azaz nem kor-
mányzati szervezetek. 

Az utóbb felsoroltak a

politikán kívül foglalkoznak a társadalmi
szükségletek érvényesítésével, úgyszintén
jogi személyiségként, a törvények biztosí-
totta keretben. A civil szervezeteknek tör-
vényhozási lehetõségük nincs, viszont kü-
lönbözõ nyomásgyakorlással befolyásolni
tudják a pártok ezirányú
tevékenységét. 
A szólás-, vélemény- és
gyülekezési szabadság je-
gyében az állampolgárok
az említett szervezeteken
kívül, jogi személyiség nél-
kül is csoportosulhatnak,
ennek azonban jogi, azaz
törvény-átalakítási eredményei nincsenek,
és szintén csupán befolyásolási tényezõk le-
hetnek. A fentiek értelmében az RMDSZ
jogi személyiséggel rendelkezõ politikai
párt és érdekvédelmi szervezet, a Magyar
Polgári Párt jogi személyiséggel rendelkezõ
politikai párt, az Erdélyi Magyar Nemzeti
Tanács civil szervezeti jogi személyiségét
csak most elérni óhajtó csoportosulás, a
Székely Nemzeti Tanács pedig a szólás-,
vélemény- és gyülekezési joggal rendelkezõ
állampolgárok jogi személyiség nélküli, be-
folyásolási, ha úgy tetszik lobbycsoportja. 

A parlamenti, helyhatósági és europarla-
menti választásokon csak politikai pártok
vagy azok szövetségei vehetnek részt, par-
lamenti és europarlamenti képviselõi jogi-
lag így csupán az RMDSZ-nek vannak, a
megyei és helyi tanácsokban pedig az

RMDSZ és MPP válasz-
tott tanácstagjai munkál-
kodnak. Következéskép-
pen az SZNT-nek semmi-
féle olyan jogi eszköz nem
áll a rendelkezésére, amel-
lyel pártok választott kép-
viselõit ide vagy oda tudná
mozgatni, hivatalos jogi

keretekben nem szervezhet semmit, és hi-
vatalos jogi dokumentumként úgyszintén
nem fogadhat el semmit. 
Az eddig leírtakból egyértelmûen kiderül:
az RMDSZ és az SZNT nincsenek egy
súlycsoportban, amikor tehát Markó Béla
kijelentette a márciusi önkormányzati
nagygyûlés kapcsán, hogy az RMDSZ-nek
megvannak a maga politikai céljai, ame-
lyeket felelõs politikai erõként követ, az
SZNT pedig mindössze rendezvényeket
szervezõ egyesület, akkor röviden és velõ-
sen a valóságot írta le. Az egybemosást

célzó különbözõ sajtónyilatkozatok, mé-
diaszövegek, honlapok és más kommuni-
kációs eszközök felhasználása ellenére te-
hát világosan kell látni: az SZNT – vagy a
nevében beszélõk – bármilyen állampol-
gárhoz hasonlóan, az alkotmány biztosí-
totta vélemény- és szólásszabadság alapján
játszhatnak intézményesdit, szólhatnak
bármirõl; elfogadhatnak bármit, de annak
nincsen semmiféle politikai vagy jogi kö-
vetkezménye. 
Kommunikációs utóhatásai azonban lehet-
nek, hiszen a politikai zûrzavarban eliga-
zodni nem akaró, vagy attól magát távol
tartó románság egy része felkapja majd és
ismételgeti a számára nem tetszõ kulcssza-
vakat, kiborítja az RMDSZ vagy éppen a
parlament asztalára, akadályozva így a
nagy nehezen újból napirendre tûzött ki-
sebbségi törvénytervezet érzelemmentes,
ésszerû és tényszerû megvitatását. Az
SZNT nagypolitizálni akar, de ehhez nincs
sem elméleti, sem gyakorlati mozgástere. 
Az önrendelkezés nem a fellengzõs kinyi-
latkoztatások, nem a szóvirágok, hanem a
folyamatos építkezés kérdése, és építkezni
csak az tud, akinek megvannak a hozzá
szükséges eszközei. 

Játék a szavakkal
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Ördög tudja, hogy szentté kellene-e avatni, avagy
sem Eminescut, és ha igen, akkor – volt külügymi-
niszterünk, Adrian Cioroianu javaslatát megszívlel-
ve – nem kellene-e a mûvészetek világa után kitér-
ni például a sportolók népes táborára is. Aranyszá-
jú Szent János mintájára milyen jól hangzana,
mondjuk az Aranylábú Szent Hagi. Vagy az
Aranyszájú Eurotáskás Szent Gigi. Fõleg, hogy tá-
jainkon könnyen megy a szentfabrikálás: a román
ortodox egyház 1990 után 89 szenttel gazdagította
az égi seregletet. 
Azt viszont néhány napja határozottan tudom, hogy
ha mostanság valakit szentté kellene avatni, az Elena
Udrea. Aki nem hisz nekem, netán úgy gondolja,
hogy megint csak gúnyolódom a szõke eminenciáson,
nos, az olvassa végig a legfõbb ügyészség ügyészeinek
jelentését, amelyben Gabriela Zlata ügyészasszony
megindokolja, hogy a parlamenti szakbizottság kéré-
sét elvetve, miért nem indítanak közérdek ellen elkö-
vetett szolgálati visszaélés, szolgálati hanyagság, pénz-
alapok eltérítése, érdekkonfliktus gyanúja miatt bûn-
vádi eljárást az idegenforgalmi miniszter ellen. 
A hivatalos ügyészségi válasz amolyan fordított
Ceauºescu-perre emlékeztet: akkor a védõügyvéd
vágta a legkeményebb vádakat védence fejéhez,
most az ügyészasszony emeli a mennyekbe a bevá-
doltat, aki így, lám, máris a megdicsõülés kapujá-
ban áll. Szóval az ügyészségi jelentés alapján való-
ságos szentként jelenik meg elõttünk az idegenfor-
galmi tárcavezetõ, akit a hazai turizmus felvirágoz-
tatásáért folytatott ádáz harca alapján akár Szent
Johannához is hasonlíthatnék (ha középkori „kollé-
ganõje” másik neve nem az Orleansi Szûz lenne). 
Azzal is tisztában vagyok, hogy a szentté avatáshoz
csodatételre is szükség van. Nos, Elena Udrea eseté-
ben ez sem hiányzik: a szakbizottság vádjaira adott
ügyészségi válasz csodálatos módon csak a húsz na-
pos fellebbezési határidõ lejártát követõen került a
miniszterasszony pártbeli kolléganõje által vezetett
képviselõház munkaasztalára. És az is felér egy ki-
sebb csodával, hogy a képviselõház által négy pont-
ban elmarasztalt Udreát az ügyészség nyolc pontban
találta ártatlannak és mosta tisztára. És bizony az is
csak valamilyen csoda folytán történhetett meg,
hogy az ügyészek nem találtak semmi gyanúsat ab-
ban, hogy a Romániát népszerûsítõ filmecskén,

amolyan ingyenreklámként ott sze-
repelt annak a banknak a neve is,
amelytõl a tárcavezetõ milliós
eurótartozásának átütemezését re-
mélte! 
Nem is csengene rosszul: Arany-
fürtû Szent Ilona! Szõke nõbõl lett
szent: kiváló védangyala lehetne
ennek a bolondos országnak. Bogdán Tibor
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Az SZNT nagypolitizálni
akar, de ehhez nincs
mozgástere. Építkezni
csak az tud, akinek meg-
vannak a szükséges esz-
közei. 

Székedi Ferenc

Horváth István

Minden napra egy mondás

„Jobb megvitatni egy kérdést anélkül, hogy el-
döntenénk, mint eldönteni, anélkül, hogy meg-

vitatnánk.” Joseph Joubert

A nyomtatott betû tisztelete

Szellemi kasztok

A szent 
szõke nõ

A nap címe. A PD-L ugródeszka a volt
szekusok számára, Evenimentul zilei.

Magyarázat. A liberálisok kirúgták, a pe-
dálosok felvették és Duna-hajózási igazga-
tónak nevezték ki Alexandros Galatatost.
Itt a liberálisokat kell megdicsérni, hiszen
egyébként az ilyesmi más román pártoknál
is szokás. 

Az Adevãrul csodája. Hónapokon át tartó
tervezés nyomán, amerikai nagy lapok min-
tájára, a tartalomszolgáltatásra koncentrál-
va megjelent az Adevãrul új honlapja. A
csoda azonban nem ez, hanem az, hogy
miközben napilapok szûnnek meg, zsugo-
rodnak össze, bulvárosodnak el, az Adevãrul
sorra döntögeti a példányszám-csúcsokat,
mellékleteivel együtt egyre keresettebb. (A
csúcsot tavaly júniusban érte le 235 492
nyomtatott példánnyal, az újságárusoknál
eladott újságok számát illetõen pedig de-
cemberben 158 940 példánnyal.) Valóságos
jelenség, amibe valószínûleg éppen az segít
be, hogy a megszûnt lapok olvasói is áttér-
nek az Adevãrul valóban kiváló minõségû
szolgáltatásainak használatára. 

Az EVZ alakváltozása. Közben tegnaptól
külalakot váltott az Evenimentul zilei is, ki-
sebb és vastagabb lett, azt mondják, így
könnyebben olvasható. Így lehet, nem rossz
egyelõre.  

Mindenütt ott vannak. Az Amerikai
Egyesült Államoktól vagy Nagy-Britanniá-
tól eltérõen Romániában titkos a titkos
ügynökök száma. A külföldi hírszolgálat-
ok volt igazgatóinak nyilatkozataiból
azonban kiderül, hogy nálunk százezer la-
kosra legalább hatvan titkos ügynök jut,
míg a briteknél hat, az amerikaiaknál pe-
dig kilenc – írja a Gândul. A lap idézi az
olasz La Repubblica cikkének címét: „Ro-
mánia – a világ kémszolgálatainak élén.
Ceauºescunak sem volt ennyi 007-es ügynöke”.
Azért nem is éppen James Bond mind-
egyik, tehetnénk hozzá.

A nap álhíre. Illetékesek bejelentették,
hogy elnöki utasításra a közszolgálati tele-
vízió riporterei nem lehetnek jelen és nem
készíthetnek felvételeket a titkosszolgálatok
nyilvános álarcos bálján. (Csak az OTV.) 



N. V. Zs.

Folytatja a munkálato-
kat az erdélyi autópályát

építõ Bechtel a Torda és
Aranyosgyéres közötti  tíz
kilométeres szakaszon – je-
lentették be az amerikai vál-
lalat képviselõi tegnap, így
egyelõre elhárult a sztrájk és
az útlezárások veszélye.
Amennyiben az állam bizto-
sítja a finanszírozást, továb-
bi negyven kilométert adnak
át idén – idézte az Agerpres
Bogdan Sgârcitut. A vállalat
kommunikációs igazgatója
arra is kitért, hogy a múlt
héten szélnek eresztett két-
ezer fõs kollektív elbocsátási
terv csak egy szándék volt,
ha a munkálatokat az állam
kifizeti, további alkalmazá-
sokra is szükség lesz. A két-
százezer eurós adósság tör-
lesztése mellett a kormány-
nak azonban biztosítania
kell a céget arról is, hogy
lesz fedezet a 2010-es építé-
sek honorálására – hangsú-
lyozta a kommunikációs
igazgató. 

A bejelentésre azt követõ-
en került sor, hogy a kivitele-
zõ és a szakszervezetek kép-
viselõi találkoztak Florin
Stamatian kolozsvári prefek-
tussal tegnap. „Egyelõre
még folytatódnak a tárgyalá-
sok, reméljük, hogy jó híre-

ket kapunk a kormánytól” –
nyilatkozta Stamatian, aki
arról is tájékoztatta a sajtót,
hogy holnap újra egymás-
nak feszülnek a felek. A kot-
rógépek haladását az autó-
pálya nyomvonalán a
Bechtel határozott követelé-
sei mellett azonban a Bihar
megyei telekkisajátítások el-
húzódása is késlelteti. Emi-
att egy 36 kilométeres sza-
kaszra nem bocsátottak ki
még építési engedélyeket.
2010-ben az infrastruktúra-

fejlesztések terén elsõbbsé-
get élveznek a vissza nem té-
rítendõ támogatásokból és a
visszatérítendõ támogatá-
sokból megvalósuló projek-
tek, és az állam zsebébõl fi-
zetendõ fejlesztések a har-
madik helyre csúsztak – szá-
molt be korábban a Capital.
Az erdélyi autópálya finan-
szírozására sokféle ötlettel
rukkoltak elõ a kormány
képviselõi az utóbbi hetek-
ben. Elõször a magán- és
közszféra speciális együtt-

mûködési megoldása (pub-
lic-private partnership) me-
rült fel, késõbb államilag ga-
rantált hitelrõl beszélt a saj-
tó. Egyelõre nem lehet tud-
ni, hogy a tíz plusz negyven
kilométerre honnan kerül
elõ a pénzügyi fedezet. A
kormány mindenesetre még
múlt héten eljuttatott a cég-
hez egy hivatalos dokumen-
tumot, amelyben vállalja a
tartozásai kiegyenlítését feb-
ruártól kezdõdõen legké-
sõbb áprilisig. 
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Röviden

Rekord árajánlattétel

Elfogadta az Országos Tõ-
kepiaci Felügyelet (CNVM)
a részvényenkénti 0,0741 le-
jes árat a Rompetrol Fino-
mító átvételére. „Ez volt a
legnagyobb kötelezõ áraján-
lattétel a romániai tõzsde
történetében. Százmillió
euró körülire tehetõ a szó-
ban forgó 23 százalékos
részvénycsomag értéke” –
tudta meg az Új Magyar Szó
Králik Lórándtól, a CNVM
biztosától. Néhány nappal
ezelõtt a felügyelet elutasí-
totta a Rompetrol csoport
részvényenkénti 0,0625 lejes
ajánlatát. 

Nõtt a munkanélküliség

A munkanélküliségi ráta 8,1
százalékra emelkedett janu-
árban, a munkanélküliek
száma így elérte a csaknem
741 ezeret – közölte az
Agerpres. A legtöbb munka-
nélkülit Dolj megyében je-
gyezték – mintegy 37 ezer
személyt. A munkanélkülisé-
gi ráta 2009 decemberében
7,8 százalék volt. 

Lazább deficitcél

Románia hatékony intézke-
déseket tett  a költségvetési
hiány kiigazítására – állapí-
totta meg az Európai Bizott-
ság tegnap. Brüsszel javasol-

ta, hogy a deficit háromszá-
zalékos határ alá hozásának
határidejét egy évvel hosz-
szabbítsák meg, egészen
2012-ig. „A konszolidáció-
nak azonban folytatódnia
kell” – nyilatkozta Joaquin
Almunia uniós biztos (ké-
pünkön).  

Csökkenõ gázfogyasztás

A gázfogyasztás országos
szinten a múlt évhez képest
15 százalékkal csökkent
2009-ben, 140 millió mega-
wattra – közölte a Mediafax.
A Romgaz tavaly 50,71 szá-
zalékát biztosította az orszá-
gos gáztermelésnek, melyet
az OMV Petrom követ 46,88
százalékkal. 

Német zsugorodás

Németország ipara a legsú-
lyosabb visszaesést szenved-
te el tavaly a Szövetségi Köz-
társaság létrejötte óta – írta
az MTI. A termelés 17 szá-
zalékkal csökkent 2008-hoz
képest. Ebben elsõsorban az
játszott szerepet, hogy az
erõsen exportorientált ipar
külföldi megrendelõi elma-
radoztak: a megrendelések
húsz százalékkal estek.

ÚMSZ

Több mint százhatvan
autógyártó jelentkezett,

a régi gépkocsik forgalmon
kívül helyezését és új jármû-
vek beszerzését támogató
roncsprogramba – nyilatkoz-
ta az Agerpresnek Adriana
Stroe, a környezetvédelmi
alap (AFM) szóvivõje. A be-
adványokat egyelõre még
elemzik az illetékesek, de el-
képzelhetõ, hogy nagyjából
annyi céget vonnak be a pro-
jektbe, ahányan jelezték ér-
deklõdésüket. A forgalom-
ból kivont jármûvek begyûj-
tésére jogosult cégek már
tegnaptól kérvényezhették
az AFM-nél a vásárlási utal-
vány forgalmazására szóló
engedélyt. Az igénylõnek be
kell mutatnia egy tanúsít-
ványt, amely a begyûjtött
roncsok szétzúzását igazolja. 

Mint lapunk korábban be-
számolt róla, a régi járgá-
nyok bevonására idén húsz

százalékkal többet, 228 mil-
lió lejt fordít az állam. A pro-
jekt február huszadikán in-
dul, vagyis több mint másfél
hónapos késéssel a korábban
elõrevetített január elsejéhez
képest. A lestrapált jármûvek
tulajdonosai idén – akárcsak
2009-ben – 3800 lej támoga-
tást kérhetnek az államtól, a
magánszemélyek maximum
három leadott autó után
szerzett vásárlási utalványt
használhatnak fel vásárlás-
kor. Mind a magánemberek,
mind a jogi személyek akár-
hány gépkocsit vásárolhat-
nak a programon keresztül,
cégek esetében az értékhatár
felsõ plafonja kétszázezer
euró évente. Szintén idéntõl
modernebb traktorok be-
szerzésére is igényelhetõ se-
gítség a roncsprogramon ke-
resztül. A mezõgazdasági
haszongépjármûvek kicseré-
lésére egy hónappal késõbb,
március huszadikától nyílik
lehetõség. 

Újra felveszi a munka fonalát a Bechtel, de ha az állam nem fizet, le is állna az építéssel Fotó: ÚMSZ/archív

Gyulay Zoltán

A játékkereskedõk ne-
héz év elõtt állnak, a

szakmára „nagy kihívások
várnak” – jelentette ki a
Nürnbergben ma záruló
Toy Fair nemzetközi játék-
vásár alkalmából Jochen
Martens, a német szakszö-
vetség ügyvezetõje. A nem-
zetközi seregszemlén 64 or-
szág 2625 kiállítója volt je-
len, több mint hetvenezer új
termékkel.

A német játékpiac tavaly
mintegy 2,5 millió eurós
(nagyjából 18,5 millió lejes)
nyereséget könyvelhetett el.
A mintegy 830 szakkereske-
dõ csaknem 485 millió euró
értékben forgalmazott: ez
19 százalékos részesedést je-
lent az összpiacból. Nõtt az
érdeklõdés a klasszikus já-
tékszerek és a villanyvas-
utak iránt, ez utóbbinál 2,3
százalékos volt a növekedés.
„A villanyvasutak népszerû-
sége töretlen” – fûzte hozzá
Otto Umbach helyettes ügy-
vezetõ. 

Tisztességes férfiember
nemcsak gyermekkorában
vonzódik a villanyvasúthoz,
fõképp a cégvezetõk között

sokan hódolnak a sínek és
gõzösök szenvedélyének.
Akik nem szégyellik bevalla-
ni ilyesfajta érzületeiket, ag-
gódva vették a hírt, hogy
még az olyan patinás márka-
névvel rendelkezõ, a divat-
ból ki nem menõ termékeket
gyártó cégeket is magával
sodorta a válság, mint a vas-
útmodelljeirõl ismert Märk-
lin. Jó hír a kultikus márka
imádóinak: a göppingeni
vállalkozást nem kell leírni,
a gazdasági válság kellõs kö-
zepén fizetésképtelenséget
jelentõ cég a 2010. január

31-én zárult pénzügyi év vé-
gén 12,4 millió eurós (vagyis
mintegy 51 millió lejes) re-
kordnyereséget könyvelhe-
tett el, miközben egy évvel
azelõtt még 18 millió euró
vesztesége volt. 

A cég értékesítésére ko-
rábban kiírt pályázat anya-
gát 134 jelentkezõ rendelte
meg, közülük 30 adott be
szándéknyilatkozatot. Meg-
lehet, semmi szükség nem
lesz rájuk, és elhárult az a
veszély is, hogy az esetleges
vásárló Kínába tenné át a
gyártást. A korántsem biz-
tos adásvételnek ugyanis
van egy szigorú feltétele:
mindenképpen meg kell tar-
tani az „õsgyárat”, a német-
országi Göppingenben – a
nürnbergit már be kellett
zárni –, és a magyarországi,
Gyõrött mûködõ üzemnek
is tovább kell mûködnie. 

Nehéz év a játékiparban

Hírösszefoglaló

Románia azt reméli,
hogy a Nemzetközi Va-

lutaalappal (IMF) tavaly
kötött készenléti hitel-
megállapodást májustól,
úgynevezett elõvigyázatos-
sági szerzõdéssé módosít-
ják – idézte az MTI Sebas-
tian Vlãdescu pénzügymi-
niszter bukaresti kijelenté-
sét. A tárcavezetõ a Media-
faxnak elmondta: ez világos
jelzése lenne annak, hogy a
román gazdaság újból fel-
lendülésnek indul. Vlã-
descu szerint az „elõvigyá-
zatossági” megállapodás
abban különbözik a készen-
léti szerzõdéstõl, hogy az
országnak csak váratlan,
sürgõs esetben kellene le-
hívnia a hitel további rész-
leteit, miközben a folyósítá-
si feltételek változatlanok
maradnak. Korábban a ro-
mán jegybank illetékesei is
felvetették azt a lehetõsé-
get, hogy Bukarestnek eset-
leg nem lesz szüksége a köl-
csön teljes összegére. „A
román hatóságoknak kell
eldönteniük, hogy a ké-
szenléti vagy az elõvigyáza-
tossági megállapodást vá-
lasztják” – közölte az Ager-
pres Tonny Lybeck, az IMF
Romániáért és Bulgáriáért
felelõs irodavezetõjének
nyilatkozatát. Románia ta-
valy márciusban kötött egy
csaknem húszmilliárd eu-
rós többoldalú nemzetközi
hitelmegállapodást az IMF
szervezésében. 

Viszlát, IMF?

Nõtt az érdeklõdés 2009-ben a villanyvasutak iránt

Nem lesz útlezárás
A Bechtel folytatja a munkálatokat Torda és Aranyosgyéres között 

Várják a „roncsolókat”

Élen a Mercedes, az Audi és a BMW

A legmegbízhatóbb autók a romániai utakon novem-
ber-decemberben a Mercedes, az Audi  és a BMW
voltak, miközben a Skoda vitte el a pálmát a fogyasz-
tás szempontjából – derül ki az auto.ro portál felméré-
sébõl. Az autósok elégedettsége tekintetében a Peuge-
ot és a Ford követi a három említett márkát. A felmé-
rés szerint az autósok több mint fele mûszaki hiba ese-
tén szervízcéghez fordult segítségért, húsz százaléka a
vezetõknek maga oldotta meg a problémát és 24 szá-
zaléknak  ismerõs vagy alkalmi segítõ bütykölte a jár-
mûvét. A leggyakoribb ok, amiért a gépkocsikat szak-
emberhez viszik a mûszaki vizsgálat és az apróbb al-
katrészcserék. A megkérdezettek nagy része drágállja
az autójavító mûhelyek árait.

Jó eredményekrõl számolt be a Hasbro

A Hasbro, a második legnagyobb amerikai játékgyártó,
jelentõsen növelte adózott eredményét a decemberrel
zárult negyedik negyedévben. Az akcióhõsökrõl mintá-
zott figurák növekvõ eladásával, illetve a nagyobb rek-
lám- és licencbevételekkel magyarázta a kedvezõ ered-
ményt a cég – közölte az MTI.



Folytatás az 1. oldalról

A jelentõs mértékû havazás
miatt túlterhelté vált a buka-
resti tömegközlekedés, a vo-
natok több órát késtek, több
járatot felfüggesztett tegnap a
vasúttársaság.

Hófogság, taxismaffia

Sorin Oprescu, Bukarest
fõpolgármestere tegnap reg-
gel még elégedetten nyilatko-
zott a közutak hótalanítá-
sáról, de arra szólította fel a
bukarestieket, hogy aki tehe-
ti, ne üljön autóba. A váratla-
nul beköszöntött „autómen-
tes nap” sem jelentett teljes
körû megoldást, a tömegköz-
lekedési eszközök túlterheltté
váltak, a szokásos utazási idõ
akár egy órával is megnyúlt.
A közúti káoszból illegálisan
mûködõ taxik igyekeztek
hasznot húzni, a szokásos vi-
teldíj többszöröséért szállítot-
ták célba azokat, akik nem
fértek fel a tömegközlekedési
eszközökre. A közúti fel-
ügyelet információi szerint
tegnap reggel még állt a for-
galom a Bukarest és Piteºti
közötti autópályán, és szin-
tén zárva volt az A2-es autó-
pálya Bukarest– Drajna közti
útszakasza is. A lezárt utakat
napközben sikerült akadály-
mentesíteni, ennek ellenére a
rendõrség szerint még min-
dig kockázatos útnak indulni
a déli megyékben. 

Jobb el sem indulni

Azoknak, akik mégis útra
indulnak, a szakemberek azt
javasolják haladjanak a se-
bességhatárnál sokkal kisebb
sebességgel, a követési távol-
ságot tartsák be körültekintõ-

en, és készítsék fel a gépko-
csikat a rendkívüli idõjárásra.
Országszerte sok a koccaná-
sos baleset, a rosszul járható
utak miatt torlódnak az au-
tók, hosszas sorok alakulnak
ki. Cãlãraºi közelében há-
romszáz ember került a hó
fogságába. Mivel a hóaka-
dályok közé szorult gépko-
csik tulajdonosai több órán
keresztül sem tudtak tovább
haladni, az elakadt autósokat
Lehliu község több közintéz-
ményében szállásolták el ide-
iglenesen, amíg a torlaszokat
eltakarították. A bajba jutot-
takat az önkormányzat me-
leg teával és élelmiszerrel lát-
ta el, több személyen a fagyás
jelei mutatkoztak, orvosi ellá-
tásra szorultak. A CFR tájé-
koztatása szerint a vasúti
közlekedésben a legtöbb gon-
dot a fõváros és a déli me-
gyék között közlekedõ vona-
tok okozták, a Galac–Buka-
rest és Konstanca–Bukarest
szárnyvonalon törölték a leg-

több járatot. Az Erdélyben
közlekedõ szerelvények célba
érkeztek ugyan, de nem volt
ritka a több órás késés sem. A
vasúttársaság szintén arra fi-
gyelmeztetett, hogy csak kü-
lönösen  indokolt esetben ér-
demes ma útnak indulni.

Mentették a mentõt

Raed Arafat az Egészség-
ügyi Minisztérium államtit-
kár-helyettese tegnap közle-
ményben ismerte el, hogy az
idõjárás miatt gondokkal
küzd az országos mentõszol-
gálat is. A bukaresti mentõ-
szolgálat már a hétvégén je-
lezte, hogy a mellékutakat
nem tudják megközelíteni,
ezért akadozik az ellátás. Az
államtitkár-helyettes nyilat-
kozatában ígéretet tett arra,
hogy a több olyan rohamko-
csit állítanak forgalomba,
amelyek megfelelõen fel van-
nak készítve a szokatlan kö-
rülményekre. Giurgiu köze-

lében két szülés elõtt álló nõ-
vel akadtak el mentõautók a
havas utakon. A két váran-
dós asszonyt még felvette a
mentõszolgálat helyszínre ki-
küldött autója, de néhány ki-
lométerre Clejani község ha-
tárától a mentõ a hó fogságá-
ba került. A helyi önkor-
mányzat emberei és önkénte-
sek szabadították ki a bajba
jutottakat, majd a két nõt –
mivel a mentõautóval újra út-
nak indulni kockázatosnak
bizonyult – személyautókkal
szállították a fõvárosba.
Egyik érintettet mára progra-
mozták be császármetszésre,
a másik érintett szülési termi-
nusa lejárt, bármelyik perc-
ben életet adhat gyermeké-
nek. Az Országos Meteoro-
lógiai Intézet adatai szerint a
következõ napokban enyhü-
lésre lehet számítani. Szerdá-
ig több fokkal is melegebb
idõ várható, napközben nem
lesz ritka a fagypont fölötti
hõmérséklet sem. 
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A rendkívüli havazás miatt ma sincs tanítás az ország több óvodájában és iskolájában

Kovács Zsolt

Háromszéken tóba csú-
szott egy hulladékszállító

teherautó, amelyet tûzoltók
segítségével emeltek ki a je-
ges vízbõl. Marius Tolvaj, a
Kovászna Megyei Készenléti
Felügyelõség szóvivõje la-
punkat arról tájékoztatta,
hogy vasárnap a tûzszeré-
szek segítségével robbantot-
ták fel a Barót közelében lévõ
Kisbodos-tó jegét. Erre azért
volt szükség, mert a tóba be-

lecsúszott egy hulladékszállí-
tó teherautó, és miután betö-
rött alatta a jég, a jármû süly-
lyedni kezdett. Sajtóértesülé-
sek szerint a szemétszállító
autó sofõrjének az volt az el-
sõ szállítmánya, ezért nem is
ismerte a környéket. Az au-
tóvezetõ rövidíteni szeretett
volna egy kilométert, ezért
ment rá a tóra a teherautóval,
majd mikor betörött alatta a
jég, süllyedni kezdett. A hul-
ladékszállító autón kapasz-
kodó munkások a baleset be-

következtekor leugrottak az
autóról, és a sofõr is sikere-
sen elhagyta a süllyedõ jár-
mûvet. A helyszínre érkezõ
tûzszerészek négy kilo-
grammnyi robbanóanyagot
használtak, hogy a mintegy
száz négyzetméteres terüle-
ten széttörjék az autó körüli
40 centiméter vastagságú je-
get. Ezt követõen a szemét-
szállító jármûvet egy traktor
segítségével a partra vontat-
ták. A balesetben senki nem
sérült meg. 

Ígér a miniszter

Kiállt a kisebbségi oktatás
mellett tegnap Daniel
Funeriu oktatásügyi mi-
niszter. A tárcavezetõ külö-
nösen fontosnak nevezte
például a német nyelvû ok-
tatást, de felhívta a figyel-
met azokra a nemzeti kö-
zösségekre is, amelyek el-
szigetelten élnek. A továb-
biakban a tanügyminisz-
térium külön keretet bizto-
sít a szórványban élõ ki-
sebbségi gyerekek számára.
Ehhez az alaphoz fordul-
hatnak azok a román nem-
zetiségû diákok is, akik
magyar többségû közösség-
ben élnek. Januárban a Né-
met Demokrata Fórum
kérte Traian Bãsescu köz-
benjárását azért, hogy a
bánsági és erdélyi német
oktatás megmaradhasson.
Az ügyben szót emelt
Klaus Johannis, Szeben
polgármestere is.

Rehabilitációs 
központ nyílt

Neuropszichiátriai fejlesztõ
központ nyílik a Nemzetkö-
zi Gyermekmentõ Szolgálat
támogatásával
Csíkszentmártonban azok-
nak a gyerekeknek, akik kü-
lönbözõ sérültséggel küzde-
nek. A központhoz fordu-
lók szakszerû segítséget
kaphatnak neuropszichiátri-
ai, pszichológiai, kinoter-
apeutikai problémák keze-
léséhez.  Egyelõre ambu-
láns ellátás folyik, de dr.
Demeter Ferencz intéz-
ményvezetõ szerint a továb-
biakban azokat a szülõket
és gyermekeket is el tudják
helyezni, akik távolabbi vi-
dékekrõl érkeznek a köz-
pontba. 

Röviden

Fleischer Hilda

Három hónapra az
egész országban felfüg-

gesztik az újszülöttek TBC
elleni oltását, hozta meg a
döntést tegnap az Egész-
ségügyi Minisztérium. A
példátlan döntésre azután
került sor, hogy több kór-
ház panasszal élt a szaktár-
cánál, mert október óta le-
járt szavatosságú vakciná-
val voltak kénytelenek olta-
ni az újszülötteket. A mi-
nisztérium a múlt héten
még közleményt adott ki
arról, hogy az oltóanyag
szavatosságának meghosz-
szabbításáért megtették a
megfelelõ lépéseket, a vak-
cina a továbbiakban is
használható, ám tegnap –
váratlanul – a múlt heti be-
jelentésnek merõben ellent-
mondó határozat született.

„A felfüggesztés nem ve-
szélyezteti, és nem is káro-
sítja az újszülöttek egészsé-
gét, a vakcinát ugyanis –
tíz hónapos korig – minden
gyerek megkaphatja. Akik
eddig nem kaptak oltást,
nem késtek le semmirõl, ta-
vasszal pótolhatják” – áll a
minisztériumi közlemény-
ben. 

„A gyermekek egészségét
a már beadott, lejárt szava-
tosságú TBC elleni oltó-
anyagok sem károsítják” –
nyilatkozta lapunknak Mol-
nár Géza járványtani szak-
értõ, az Országos Járványta-
ni Egyesület elnöke, Cseke
Attila egészségügyi minisz-
ter tanácsosa. Dr. Alex-
andru Bãlescu, a Brassó Me-
gyei Egészségügyi Igazgató-
ság vezetõje éles hangú köz-
leményében azonban rámu-
tatott: a lejárt oltóanyag
nem nyújt biztos védettsé-
get. Szakszerû körülmények
között az újszülöttek még
azelõtt megkapják a BCG-
oltást, mielõtt a szülészetrõl
elbocsátanák õket. Erre
azért van szükség, hogy a le-
hetõ leghamarabb védettsé-
get szerezzenek a súlyos,
életveszélyes betegség ellen. 

Romániában szokatlanul
magas a TBC-s esetek szá-
ma. A lejárt vakcina miatt
az Országos Gyógyszerügy-
nökség húszezer lejre bün-
tette annak kibocsátóját, a
Cantacuzino Intézetet. Az
új vakcina gyártása a tervek
szerint csak áprilisban kez-
dõdik el, amikor megérke-
zik az elõállításhoz szüksé-
ges új gyártósor. 

Botrány a TBC-oltás körülElmarad 
a tiltakozás
Munkatársunktól

Felfüggeszti a Közigaz-
gatásban Dolgozók Or-

szágos Szakszervezete
(FNSA) a következõ napok-
ra tervezett tiltakozó akció-
it. Romel Neagu, a FNSA
elnöke tegnap úgy nyilatko-
zott, hogy sikeres volt a
Munkaügyi Minisztérium-
mal folytatott hétvégi egyez-
tetés az egységes bértörvény
alkalmazásáról. A megegye-
zés értelmében a minisztéri-
um teljesít minden, az érvé-
nyes kollektív munkaszerzõ-
désben szereplõ feltételt. A
sztrájkfelhívás azonban ad-
dig érvényben marad, amíg
a kormány és az érdekvédõk
a tervezett leépítés mértéké-
rõl is meg nem egyeznek.
Romel Neagu figyelmezte-
tett arra, hogy a FNSA min-
den olyan tiltakozó akción
részt vesz a továbbiakban is,
amelyet az Alfa Kartell hir-
det meg a közalkalmazottak
érdekének védelmében. A
FNSA mára eredetileg a
Munkaügyi Minisztérium
elé tervezett tiltakozást, feb-
ruár 12-re pedig általános
sztrájkot hirdetett. 

Hajótörés érte a kukásautót

Révbe érhet 
a vésztartalék
K. Zs.

Sepsiszentgyörgyre ke-
rülhet az ország vérkész-

lete, mivel a helyi önkor-
mányzat, ötödik nekifutásra
bár, de elfogadta a helyi Vér-
központ és egy óvoda épület-
cseréjét. Erre azért volt szük-
ség, mert a vérközpont épü-
lete része egy 10 millió eurós
városfejlesztési projektnek, a
beruházás révén ide telepít-
hetik az egész országot ellátó
vérkészletet. A cserét eddig a
Magyar Polgári Párt (MPP)
helyi képviselõinek ellenállá-
sa nehezítette. A sepsiszent-
györgyi kiegyezésre Buda-
pesten került sor: Antal Ár-
pád polgármester a hétvégén
ott találkozott az MPP elnö-
kével, Szász Jenõvel. Nem
hivatalos értesülésünk sze-
rint az MPP feltételekhez kö-
tötte a megegyezést, többek
között Bálint József alpol-
gármesteri tisztségbe való
visszahelyezéséhez. Ezt
azonban Kulcsár Terza Jó-
zsef, az MPP háromszéki el-
nöke lapunknak cáfolta. A
döntés azért volt sürgetõ,
mert jelenleg Romániának
nincs biztonsági vérkészlete.
Ha a beruházás megvalósul,
a tervek szerint körülbelül
tízezer egységnyi vért tárol-
nak majd Sepsiszentgyör-
gyön. A készlet láthatja el az
egész országot, ha például
tömegkatasztrófák esetén er-
re szükség lesz. A Kovászna
Megyei Transzfúziós Köz-
pont vezetõje, Andi Rosin el-
mondta, egy átlagos májmû-
tét esetén negyven egység vér
felhasználására is sor kerül-
het. A Háromszéken õrzött
készletet mínusz 190 fokon
tárolják majd, az ily módon
õrzött preparátum szavatos-
sága 12 év. 

A hulladékszállító alatt betörött a tó jege, a jármû süllyedni kezdett

Fotó: Tofán Levente

A hó fogságában…

Fotó: Kovászna Megyei Készenléti Felügyelõség



Csibi Márti

Tél – lét – mire vágysz? –
ezen gondolatmenet köré

épül a gyergyószentmiklósi
Figura Stúdió Színház hét-
végén bemutatott elõadása.
A nemrég felavatott Bo-
csárdi Gabriella stúdióte-
remben színpadra állított
kortárs orosz drámát, Jev-
genyij Griskovec Tél címû
színdarabját Béres László, a
színház igazgatója rendezte.
A produkcióban érzékeny
villanások jönnek létre szí-
nész és színész között,
hangsúlyozottabb a közvet-
lenség színész és közönség
között, miközben a hirtelen
hangulatváltások, a pattaná-
sig feszült idegek mellett a
nézõk egymásra sem mer-
nek pillantani. Rendkívül
kis térben, halált hozó hó-
mezõn játszódik le a cselek-
mény, amely bajtársiasság-
ból életre szóló barátságba,
múltból képzeletbe, képze-
letbõl lázálomba és köteles-
ségbõl halálba gördül.

Jevgenyij Griskovec Tél
címû színdarabja két katona
utolsó éjszakáját mutatja be
a szibériai hómezõkön. A
katonákról csak annyit tu-
dunk, hogy egy pontosan
meg nem határozott paran-

csot kell végrehajtaniuk,
amely egy objektum felrob-
bantása a hajnali órákban.
A téli, rendkívül hideg éj-
szakában várakozó hõseink-
nek hajnalig valahogyan el
kell tölteniük az idõt, be-
szélgetésük az élet legap-
róbb, mégis kifejezhetetlen,
furcsa dolgairól szól: a ciga-

rettázás örömeirõl, az isko-
lai olvasmányokról, az ud-
varlásról, a gyerekkor vá-
gyairól. Az idõ múlásával a
hideg egyre elviselhetetle-
nebbé válik – ez jól érzékel-
hetõ kommunikációjukban
is. Eleinte csak múltjukat
elevenítik fel, majd ezt las-
san felváltja a képzelet, az-

tán jelentkeznek a lázál-
mok, az orosz népmesékbõl
és fenyõünnepekrõl jól is-
mert Hópelyhecskével, Tél-
apó segítõjével, aki ajándé-
kok helyett fagyhalált hoz. 

A Kõmíves Csongor és
Kolozsi Borsos Gábor által
megformált Griskoveci-
katonák majdhogynem tö-

kéletes összhangot formál-
nak, az örök nõ szerepét vál-
laló, gyerekkori szerelmü-
ket, barátnõjüket, édesany-
jukat és magát Hópelyhecs-
két alakító Vajda Gyöngy-
vérrel. A dráma szerzõjének
stílusa, amely feltûnése óta
az „új õszinteség” nevet
kapta, a három fiatal figurás
színész által elevenedik meg
a színpadon. A dráma szö-
vegén keresztül a nézõk fel-
fedezhetik a személyiséget,
az õszinteséget, a közvetlen
hangnemet és az egyszerû
halandót. A színészek fel-
adata nem egyszerû: lecsu-
paszított, eszköztelen, teat-
ralitás nélküli színházat al-
kotni és a nézõt közvetlenül
megszólítani. 

Az elõadás rendezõje Bé-
res László, dramaturgiai
munkatárs Zsigmond And-
rea m.v., zenei munkatárs
Szûcs Amália m.v., fordítot-
ta Tompa Andrea. A vasár-
napi bemutató elõadást kö-
vetõen ma este 7 órától, feb-
ruár 14-én, vasárnap este 7
órától, február 18-án, csü-
törtökön du. 4 órától és feb-
ruár 25-én, csütörtökön
ugyancsak du. 4 órától újra
elõadják a darabot, szintén
a Bocsárdi Gabriella stúdió-
teremben. 
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„Beskatulyázzák” 
a Mátyás-szobrot

Újrakezdõdtek a kolozsvári
Mátyás-szoborcsoport resta-
urálási munkálatai: tegnap
ásták ki a szoborcsoport kö-
ré építendõ fémállványzat
alapjait, tudtuk meg László
Attilától. Kolozsvár alpol-
gármestere szerint ezen a
héten már beöntik a beton-
alapot és jövõ héten felállít-
ják az állványt. Mint arról
már korábban beszámol-
tunk, a tartóállvány a szo-
borcsoport lovas alakjának
megemeléséhez és biztonsá-
gos rögzítéséhez szükséges.
Ugyancsak jövõ héten he-
lyezik biztonságba a lovas
alakot és ekkor kezdõdik el
a talapzat belsõ magjának a
megszilárdítása is. Mint azt
megtudtuk, a lovasszobor
belsõ szerkezetének megerõ-
sítése már több mint 80 szá-
zalékban kész van. Ugyan-
akkor a süttõi bányából vá-
sárolt mészkõdarabok
nagyrésze megérkezett az
országba: a talapzat belsõ
magjának megerõsítésével
egyidõben kerülnek ezek is
kifaragásra. Mint azt az al-
polgármester elmondta, a
munkálatok várhatóan ez év
júniusában fejezõdnek be,
ugyanekkor nyeri el majd
végleges alakját a kincses
város fõtere is. 

Alternatív Bálint-nap

Erotika a képzõmûvészet-
ben, a népmûvészetben és
az irodalomban: ezt a tema-
tikát járja körbe  a Maros
Megyei Könyvtár alternatív
Bálint-napi rendezvénye. A
február 13-án 18.30-tól kez-
dõdõ rendezvényre a könyv-
tár második emeleti olvasó-
termébe várják az érdeklõ-
dõket. A programban szere-
pel Gyulai Líviusz grafikai
kiállítása és két rajzfilmjé-
nek levetítése, dr. Balázs La-
jos elõadása Csíkszentdomo-
kosi népi erotika címmel, Or-
bán János Dénes költõ, ero-
tikus vers- és prózafelolvasá-
sa, valamint Darabont Ilona
fuvolajátéka. 

Rajtolt 
a velencei karnevál

Carlo Goldoni egy vígjáté-
kának bemutatójával és a
hagyományos karneváli me-
nettel vette kezdetét szom-
bat este a velencei karnevál,
amely több százezer turistát
vonz a lagúnák városába
farsang idején, tudósít az
MTI. A hagyományos „an-
gyal repülését” (Volo
dell’Angelo) vasárnap dél-
ben tartották: egy konfetti
felhõbe burkolózott ifjú
szépség leugrott a Szent
Márk téren emelkedõ 99
méter magas harangtorony-
ból az ünneplõ tömeg közé.
Február 16-ig a lagúnák vá-
rosában több száz zenei,
színházi és táncrendezvény-
re kerül sor. A rendezvény
elnevezése a „carne vale” ki-
fejezésbõl ered – ami annyit
jelent: éljen a hús –, utalva a
nagyböjtöt megelõzõ far-
sang idõszakára, amikor
szabad volt húsételeket enni. 

Kánya Gyöngyvér, Budapest

Szeretné tudni milyen a
valódi földi paradicsom,

az emberiség örök víziója és
vágyálma a tökéletességrõl, a
természetrõl, az emberek kö-
zötti harmóniáról, arról a so-
ha nem volt aranykorról, ami
a mûvészet számára az egyik
legkimeríthetetlenebb téma?
A választ Rodin, Marino
Marini, Giacometti, Monet,
Degas, Renoir és Chagall
mûvein találjuk a budapesti
Magyar Nemzeti Galéria
május másodikáig látogatha-
tó kiállításán. A Modern
mestermûvek a Kasser-
Mochary gyûjteménybõl cí-
mû tárlaton 53 mûvész 102
válogatott darabja, öt temati-
kus egységbe rendezve ka-
pott helyet, hogy a látogatók
szabadon felfedezhessék a
modern mûvészet mesterei-
nek Földi Paradicsomot
megidézõ vízióit. 

Az elsõ egység az Arany-
kor címet viseli, Rodin Az
örök tavasz címû kompozíció-
jával a középpontban, míg az
ezzel szorosan egybeolvadó
második, a Természet címû
rész, a természet inspiráló
erejérõl, a természetben rej-
tõzõ aranykori tökéletesség
örök eszméjérõl vall, egyebek
mellett Renoir, André Derain
és Alfred Sisley mûvein ke-
resztül. Itt kapott helyet Mo-
net Sziklatömb címû festmé-
nye is, mely most szerepel
elõször magyarországi tárla-

ton. A Menny és pokol téma-
körét bemutató egység kö-
zéppontjában Rodinnek, a
Pokol kapuja címû alkotásá-
hoz készült szoborkompozí-
cióival találkozunk, de itt
kaptak helyet Daumier,
Giacometti, Rodin, Lipchitz
portréi, illetve más olyan al-
kotások is, melyekben az em-
beri kapcsolatok egyszerre
pokoli és mennyei dimenziói
öltenek testet. A kiállítás ne-
gyedik egysége már a Boldog
világba kíséri a látogatót, aki
felfedezheti, hogy a minden-
napi élet milyen egyszerû
szépségeket kínál számára.
Az ötödik, Ádám és Éva cí-
met viselõ egység mûvei kö-
zött a férfi és nõ kapcsolatá-
ról, az örök nõ prototípusá-
nak változó mûvészi megfo-
galmazásairól valló alkotáso-
kat találunk. Cézanne,
Renoir, Henry Moore,
Modigliani, Matisse, Degas

mûvei mellett a terem közép-
pontjában Rodin Az örök bál-
vány címû alkotása áll, ami
egyben a Kasser-gyûjtemény
egyik kulcsmûve is, hiszen
1929-ben ez a szobor ejtette
rabul az ifjú Alexander
Kassert, és tette a mûvészet
elkötelezett rajongójává. A
magyar származású Alexan-
der Kasser (Kasza Sándor) és
felesége Elizabeth Aranyi a
második világháború után
hagyták el Magyarországot.
1969-ben az Egyesült Álla-
mokban hozták létre a
Kasser Mûvészeti Alapít-
ványt, amelynek modern
képzõmûvészeti gyûjtemé-
nyét tavaly nyáron
Augsburgban ismerte meg az
európai közönség. Az alapí-
tók szándéka azonban az
volt, hogy gyûjteményüket a
szülõföldjükön is megismer-
hessék. A szándék most telje-
sült. 

Röviden
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Az impresszionizmustól 
a klasszikus modernig

Szibéria hómezõi Gyergyóban
Kortárs orosz dráma a gyergyószentmiklósi Figura Stúdió Színház színpadán

Címerkiállítás 
a Kultúrpalotában
Antal Erika 

Kolozsvár után Marosvá-
sárhelyen is látható az

Armales Transylvanorum cí-
mû nemzetközi vándorkiállí-
tás, amely az erdélyi fejedel-
mek címeradományaiból
mutat be válogatást a Kultúr-
palota elõcsarnokában.  

A tárlat a Debreceni Egye-
tem Történelmi Intézete és a
kolozsvári Babeº–Bolyai Tu-
dományegyetem Történelem
és Filozófiai Kara közös
szervezésében jött létre és az
erdélyi fejedelmek által ado-
mányozott címerekbõl, ere-
deti címeres levelek fotóinak
és címereinek fotómásolatai-
ból mutat be ízelítõt. A kiál-
lítás anyagáról Szálkai Ta-
más történész (Debreceni
Egyetem) állított össze
Armales Transylvanorum. Vá-
logatás az erdélyi fejedelmek cí-
meradományaiból címmel egy
bemutató kiadványt, amely
az Attraktor kiadó gondozá-
sában jelent meg 2009-ben.

„A képsorozat célja a múlt
értékeinek bemutatása, a
kulturális-tudományos kap-
csolatok létesítése mellett a
szélesebb közönség bevoná-
sa volt: a bemutatásra kerülõ
címerek ugyanis, mint képi
kultúránk hordozói, sajátos
vonásokat hordoznak, még-
is, az európai címertan rend-
szerébe tökéletesen illesz-
kedve, kifejezik európaisá-
gunk történelmi gyökereit”
– hangsúlyozta a megnyitón
Szálkai Tamás történész. A

Debreceni Egyetem dok-
torandusza szerint a címer-
festmények a címeres levél-
lel nemességet szerzõk vise-
leteit, gondolatvilágát és a
kor mûvészi színvonalát tük-
rözik, ezért a mentalitás-,
mûvelõdés-, és mûvészettör-
ténet kutatásának fontos do-
kumentumai. „Sokrétû fel-
használhatóságuk, festmé-
nyeik viszonylag nagy töme-
ge teszi alkalmassá a címe-
res leveleket arra, hogy álta-
luk a kora újkori magyar
kultúrát jobban megismer-
hessük” – vallja a magyaror-
szági történész.

Az összeállításban hat
magyarországi és romániai
közgyûjtemény – Magyar
Országos Levéltár, Hajdú-
Bihar Megyei Levéltár, Deb-
receni Református Kollégi-
um Nagykönyvtára, Kolozs
Megyei Országos Levéltár,
kolozsvári Református Egy-
házkerületi Levéltár, Lucian
Blaga Egyetemi Könyvtár –
anyagából válogatott ötven
címer, illetve a tudományos
igényû, de alapvetõen a szé-
lesebb közönségnek szánt
bevezetõ tanulmány három-
éves kutatómunka hozadé-
kát osztja meg a nézõkkel és
olvasókkal, többnyire nyom-
tatásban soha nem látott ké-
pekkel illusztrálva. 

A kiállítás, amely Maros-
vásárhelyen a Maros Me-
gyei Múzeum és a Borsos
Tamás Egyesület jóvoltából
jött létre, február 19-ig láto-
gatható. 

A színészek eszköztelenül, a teatralitást mellõzve találták meg a közvetlen kapcsolatot a nézõkkel

A Rodin-alkotás a Kasser-gyûjtemény „alapköve”
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Röviden

F. I.

Az Intact tröszt tulajdonában
levõ Radio Zu (221 600 hall-

gató) és a „civakodós” Kiss Fm
(219 700 hallgató) vezetik a rá-
diók hallgatottsági listáját Buka-
restben – áll az IMAS és
Mercury Research közös –
2009. augusztus 31-e és decem-
ber 20-a között készített – felmé-
résének eredményében. A Kiss
Fm 2008 hasonló idõszakához
képest több mint 26 ezer hallga-
tót veszített, míg a harmadik he-
lyen álló Radio România
Actualitãþi közel hatvanezret.

Kiss vs. ZU

A két fõvárosi vezetõ közötti
1900 hallgatós különbség a nyá-
ri hallgatottsági adatokhoz ké-

pest elenyészõ, ugyanis május
4-e és augusztus 16-a között a
Radio ZU-t 62 800-zal többen
hallgatták, mint a Kiss Fm-et.
Tavasszal a különbség még szá-
mottevõbb volt, akkor a ZU-t
261 800-an hallgatták, míg a
Kiss Fm-et „csupán” 186 100-
an. Egyetlen fõvárosi toplistás-
nak sem sikerült számottevõ
hallgatottságnövelést elérnie, ki-
véve a 14. helyen álló Gold FM-
et, melynek 2008 hasonló idõ-

szakában csupán kilencezer
hallgatója volt, mostanra vi-
szont már 23 ezer rádióhallga-
tót számlál. 

Feltörekvõ újak

Érdekes tény, hogy a 2008.
szeptember 25-én indított Radio
ZU a tavalyi év tavaszi mérései
során 262 ezer hallgatót szám-
lált, így a fõváros elsõszámú rá-
diójává vált. A Sorin Ovidiu

Vântu tulajdonában levõ Rea-
litatea FM is csak az idei tavaszi
méréssel lépett be a toplistába,
akkor 35 ezer hallgatót számlált,
a mostani eredmények szerint
azonban negyvenezer hallgatója
van, ami az elõkelõ 10. helyre
elég. 

Városon 
a helyzet változatlan

Városi szinten a Kiss Fm a ve-
zetõ, közel másfélmillió hallga-
tóval, majd a Radio România
Actualitãþi (1 176 400) és az
Europa Fm (1 124 300) követke-
zik. Negyedik helyen a fõvárosi
éllovas áll 1,1 millió hallgatóval.
A toplista elsõ nyolc helyezettjei,
beleértve a három elsõ helyezet-
tet is számottevõ hallgatóvesz-
téssel számoltak. Ezzel ellentét-
ben a kilencedik helyen levõ
Magic Fm 45 ezerrel több hallga-
tót vonzott a készülékek közelé-
be, mint a 2008-as év hasonló
idõszakában, de hatezer hallga-
tóval többet számlál az InfoPro
és az RFI România is. 

Brit és holland kutatók egy olyan génváltozat-
ra bukkantak, amely megmagyarázhatja, mi-
ért öregszenek egyes emberek korábban, mint
mások; a felfedezés az öregedéssel összefüggõ
betegségek, ráktípusok megértéséhez is közelebb
viheti a tudósokat. A kutatók megállapították,
hogy azok az emberek, akiknél egy génen bizo-
nyos variációk voltak jelen, nagy valószínûség-
gel 3-4 évvel idõsebbek voltak biológiai koruk-
nál. Mindez azt sugallja, hogy egyes emberek
genetikailag kódolva vannak a gyorsabb üte-
mû öregedésre – mondta a kutatás egyik veze-
tõje. Amúgy két típusú öregedésrõl beszélhe-
tünk: az egyik az életkor szerinti öregedés, a
másik pedig a biológiai, a sejtek öregedése. 
Illetve vannak a kíváncsiak, akik köztudottan
hamarabb öregszenek, mint a többiek.

(szûcs el)

Száz szó

Szavazógép

Nem lesz kisebbségi törvény?

Az Új Magyar Szó internetes olvasói szkep-
tikusak a kisebbségi törvényt illetõen. A
maszol.ro szavazógépen feltett legutóbbi kér-
désünkre (Ön szerint elfogadják-e a parlamenti
ülésszak végéig a kisebbségi törvényt?) válaszoló
olvasóink nagy többsége úgy véli, hogy a
parlamenti ülésszak végéig nem fogadják el
a kisebbségi törvényt. Az optimista olvasók
jóval kevesebben vannak, a válaszadók csu-
pán 25 százaléka vélekedik pozitívan a ki-
sebbségi törvény elfogadásáról. 

E heti kérdésünk:
Ön szerint szükséges népszavazást tartani a Ro-
mániában épülõ amerikai rakétapajzs ügyében?
1. Igen
2. Nem
3. Nem tudom

ZU-közeli civakodók

A legnagyobb vesztesek

Bukarestben a Radio 21 vezeti a legnagyobb vesztesek listáját,
mintegy 133 ezer hallgatót veszített az év folyamán, õt követi a Ro-
mantic FM (mínusz 45200 hallgatóval) és a leghallgatottabb Radio
ZU, amelynek frekvenciájáról 26300 fõvárosi tekert el. Városi szin-
ten is a Radio 21 a legnagyobb vesztes, mínusz 440 ezer hallgató-
val, majd az Europa FM és a Radio România Actualitãþi következik,
melyek 230 ezer, illetve 199 ezer hallgatót veszítettek.

INGYENES APRÓHIRDETÉSI SZELVÉNY 

Név:.........................................................................................................
Cím:.........................................................................................................
.................................................................................................................
.................................................................................................................
tel.:...........................................................................................................

A hirdetés szövege (max. 80 szó)
.................................................................................................................
.................................................................................................................
.................................................................................................................
.................................................................................................................
.................................................................................................................

Mi egyszeri alkalommal ingyen közöljük apróhirdetését.
Postacím: 014820 Bucureºti, Piaþa Presei Libere nr.1, 
O.P. 33, C.P. 17
* A kedvezményt csupán magánszemélyek vehetik igénybe, magáncélú
hirdetések közzétételére.

✁

Kánya Gyöngyvér, Budapest

Hajdu Szabolcs Bibliotheque
Pascal címû filmje nyerte a

külföldi filmkritikusok Gene
Moskowitz-díját és a fesztivál
Aranyorsó díját a tegnap este
zárult 41. Magyar Filmszem-
lén. Mona története mind a já-
tékfilmes zsûri öt tagját, mind
pedig a kritikusokat levette lá-
bukról, a film gyõzelme mond-
hatni egyáltalán nem volt meg-
lepetés. Az este másik nagy
gyõztese Dyga Zsombor Köntör-
falak címû mozija volt, elhozta a
legjobb vágás és a legjobb ren-
dezõ díját, igaz ez utóbbit Pejó

Róberttel (Látogatás) megoszt-
va. A szemle legjobb színésze
szintén a Köntörfalakból Elek
Ferenc lett, míg a legjobb szí-
nésznõnek járó elismerést Kere-
kes Éva Vica vehette át a Ki/Be
Tawaret címû filmben nyújtott
alakításáért. A legjobb tévéfilm
a tavaly nagyjátékfilmjével gyõ-
zedelmeskedõ Mátyássy Áron:
Átok címû munkája lett. 

A háromfõs, dokumentumfil-
mes zsûri Csáki László: Bádog-
város és Almási Tamás: Puskás
Hungary címû alkotását ítélte a
legjobbnak, míg a Duna Televí-
zió díját Szõczi Árpád: Drakula
árnyéka – a romániai forradalom

kitörésének valódi története címû
filmje kapta. Az internetes kö-
zönségszavazás alapján a
Film.hu díját háromszereplõs
Köntörfalak címû kamaradrá-
májáért Dyga Zsombor kapta,
kevesebb, mint kétezer szava-
zattal megelõzve a Bibliotheque
Pascalt. Az idén immár hetedik
alkalommal választották meg
az év magyar tervezésû filmpla-
kátját, ezúttal Gál Krisztián
munkája bizonyult a legjobb-
nak. Az Apaföld címû film pla-
kátján tükrözõdött a szakmai
igényesség és szaktudás, és
mindemellett jól visszaadta a
film komor hangulatát. 

Az erdélyi Mona és az Aranyorsó

ÚMSZ

Ismét Perez Hilton kubai
származású amerikai pletyk-

ablogger bizonyult a világháló
legnépszerûbb személyiségének.
A Forbes nevû gazdasági folyó-
irat az ellentmondásos megítélé-
sû sztárbloggert választotta a
net legnépszerûbb figurájának.
Perezt, akinek eredeti neve
Mario Armando Lavanderia zsi-
nórban a harmadik alkalommal
koronázták az internet leghíre-
sebb személyiségévé.  Az ellent-
mondásos megítélésû blogger
perezhilton.com honlapjára, me-
lyet Perez Hollywood leggyûlöl-
tebb oldalaként szeret definiál-
ni, havonta 7,2 millióan klikkel-
nek, amivel az ötszáz leglátoga-
tottabb oldal közé is bekerült –
áll a Forbes indoklásában.

A hírességekrõl tabuk nélkül
beszélõ Hilton a Twitteren is
rendkívül népszerû, a közösségi
oldalon hozzávetõleg 1,77 mil-
lió követõt számlál. Tavaly töb-
bek közt a melegházasságok
ügyének felkarolásával hívta fel
magára a figyelmet: a Miss USA
szépségkirálynõ-választás zsûri-
jébe is meghívták, ahol emléke-
zetes pillanatok keretében fag-

gatta Kalifornia szépét az azo-
nos nemûek házasságkötésérõl
alkotott véleményérõl.

A második helyet Michael
Arrington, a TechCrunch nevû
blog vezetõje foglalja el, a har-

madik pedig Pete Cashmore, a
szintén nagy látogatottságnak
örvendõ Mashable.com technoló-
giai blog mûködtetõje. Új sze-
replõként rögtön a negyedik po-
zíciót sikerült megkaparintania

a Twittert létrehozó Evan
Williamsnek és Biz Stone-nak,
míg az ötödik Kevin Rose, a ha-
vonta 35 millió látogatót vonzó
Digg.com közösségi hírportál
atyja. 

Vadim vs. Sassu

Alexandru Sassu a Román Televízió Társa-
ság (SRTV) elnök-igazgatója tegnap azzal
vádolta meg Corneliu Vadim Tudor, a
Nagy-Románia Párt elnökét, hogy az nyo-
mást gyakorol az intézményre – adta hírül
az Agerpres.  Az ügy elõzménye, hogy nem-
régiben C. V. Tudor bûnvádi panaszt nyúj-
tott be a SRTV elnök-igazgatója ellen, mi-
vel hiányolta alakulata televíziós pro-
moválását.

Nyelvet tanít a TV5

A TV5Monde francia nyelvû televízió Elsõ
osztály néven ingyenes francia nyelvtanulási
lehetõséget kínál a tv5monde.com honlapján.
A program több nyelven is elérhetõ, és hat
témakört foglal magában: az üdvözléseket,
a szabadidõt, az étkezéseket, a lakást, a
munkát és az egészséget. A nyelvleckék kiej-
tési, értési, szókészletbeli és nyelvtani gya-
korlatokat tartalmaznak.

A Radio ZU és a Kiss FM szinte fej fej mellett haladva vezetik
Bukarestben a hallgatottsági listákat. Városi szinten a Kiss FM 
a leghallgatottabb – a Radio România Actualitãþi és az Europa
FM elõtt –, a Radio ZU negyedik helyre szorult.

Perez Hilton a legcelebebb a neten

Perez, a Hollywood leggyûlöltebb oldalát mûködtetõ pletykablogger harmadik alkalommal a net legnépszerûbb figurája
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7.00 Hattól Nyolcig
9.00 Térkép - Reggel
9.40 Magyar történelmi
arcképcsarnok
10.35 Szülőszoba
11.30 Család-barát –
Szolgáltató magazin
12.30 Kívánságkosár
15.00 Híradó
15.10 Kikötő – Kulturá-
lis hírek
15.20 Szerelmes föld-
rajz (magyar ism. sor.)
16.00 Város a vár alatt
16.25 A fehér dűnék
rejtélye
17.15 Perzsa villanások
18.00 Zorro (amerikai
kalandfilmsor.)
18.30 Térkép – Integrá-
ciós magazin
19.00 Híradó, Sport
19.35 Mese
20.00 Újrakezdés (olasz
tévéfilm sor.)
21.00 Mediterraneo
(olasz vígjáték)
22.30 Híradó, Sport
22.55 Közbeszéd - Aktu-
ális háttérműsor
23.15 Váltó – Gazdasági
Híradó
23.30 Törzsasztal
1.30 Kikötő - Friss
(ism.)
1.40 Esti sugárkoszorú
2.00 Himnusz
2.05 Híradó 
(ism.)

DUNA Televízió, 21.00
Mediterraneo

Mi kell a háborúhoz? Persze hogy pénz, de méginkább ellen-
ség! Az egyetlen dolog, ami hiányzik e bájos alkotásból, ép-
pen a nélkülözhetetlen ellenség. Maroknyi olasz katonát
raknak ki egy görög szigeten a második világháború vége fe-
lé. Figyelniük kell az ellenséges hajómozgást és veszély ese-
tén meg kell védeniük a szigetet. A lakók – főleg nők és gye-
rekek – lassan előjönnek rejtekhelyeikről.

TVR 1, 21.10
A szerelem gyûrûje

Egy amerikai kisvárosban 1991-ben meghal Chuck Harris
második világháborús veterán. Felesége, Ethel alkoholba
fojtja bánatát. Marie különös telefonhívást kap Írországból.
Egy férfi keresi őt, aki elmondja, hogy hozzá került egy gyű-
rű, amely feltehetően az Etheli. A segítségükkel talán sikerül
végre lezárni a több mint ötvenéves rejtélyt, amely Chuck
háborús múltjában lappang.

RTL Klub, 22.20
Oscar

Angelo Provolone ismert és megbecsült tagja az alvilágnak.
Egy napon haldokló apja megesketi fiát, hogy felhagy a bű-
nözéssel és jó útra tér. Csakhogy a bűnös élet nem akar sza-
kítani vele. Sőt, minden összeesküszik ellene: felbukkan egy
lány, aki Angelót apjaként tünteti fel. Megjelenik egy nyel-
vészprofesszor, aki a nap végén, mint vőlegény távozik. A
szexis szobalány kilép, ám nem a megfelelő kofferral.

DUNA TV

ACASÃ FILM+ KANAL D HALLMARK

m1 m2 RTL KLUB HÍR TV
6.50 Ma Reggel
10.00 Roma Magazin
10.25 Domovina
10.50 Sorstársak
11.40 Századfordító ma-
gyarok
12.30 Átjáró
13.01 Híróra
13.30 Kárpát Expressz
13.55 Záróra
14.45 Martin György
gyűjtéséből
15.35 Szabadlábon a Ti-
szaháton
16.25 Magyar válogatott
17.20 A Kasztner-vonat
(dok. sorozat)
18.15 Városrajzolatok -
Budapest
18.40 Balett ABC Henriet-
tel
18.50 Kormányváró
19.20 Ez történt Ma Reg-
gel (ism.)
20.35 Marci (francia rajz-
film sor.)
20.45 Caillou (kanadai
rajzfilm sor.)
21.00 Híradó este
21.20 Sporthírek
21.23 Időjárás-jelentés
21.25 A Fagyos folyó lo-
vasa (ausztrál filmsor.)
22.15 Tűzvonalban (ma-
gyar tévéfilm sor.)
23.55 Magyar válogatott
23.05 Záróra
0.50 A zöld kesztyű (am.-
francia krimi)

6.30 Top Shop
7.00 Reggeli
Ébresztőshow
11.05 Top Shop
13.00 RTL-hírek - Déli ki-
adás
13.10 06-91-33-55-33
Hívjon! Játsszon! Nyerjen!
14.30 Fél kettő
Magazin a legjobb törté-
netekkel
15.25 Egetverő szenzáció
(amerikai vígjáték, 1998)
17.20 Rubí, az elbűvölő
szörnyeteg (mexikói tévé-
film sorozat, 14.rész,
2004)
18.20 Mónika - A
kibeszélőshow (talk
show)
19.30 RTL Klub Híradó -
Esti kiadás
20.05 Vacsoracsata -
Gasztroreality
21.05 Fókusz - Közszolgá-
lati magazin
21.40 Barátok közt (ma-
gyar tévéfilm sorozat,
1998)
Közben: RTL-hírek
22.20 Oscar (amerikai
vígjáték, 1991)
Utána: RTL-hírek
0.40 Lelkek tengere (an-
gol thrillersor., 6.rész,
2004)
2.30 Reflektor – Sztárma-
gazin
2.50 Műsorszünet

7.00 Két TestŐr (ism.)
7.25 Tények Reggel
8.00 Mokka
10.00 Stahl konyhája
10.05 Babapercek
10.10 Telekvíz
11.05 Teleshop
12.20 Az élet iskolája
(kan.-am. családi film)
14.30 Kvízió - Telefonos
játék
15.55 Dokik (amerikai
filmsor.)
16.30 Charly, majom a
családban (német film-
sor.)
17.30 Bűbájos boszor-
kák (am. filmsor.)
18.30 Joshi Bharat (talk
show)
19.30 Tények Hírműsor
20.05 Hal a tortán -
Vendégváró valóság-
show
Utána: Skandinávlottó
sorsolás
21.10 Jóban Rosszban
(filmsor.)
22.20 Doktor House
(am. filmsor.)
23.20 Született felesé-
gek (amerikai vígjáték
sorozat)
0.20 Szellemekkel sutto-
gó (amerikai filmsor.)
1.20 Tények Este
1.50 Tigrisek földjén
(am.-német filmdráma)
3.25 Műsorszünet

7.00 Paletta (ism.)
7.30 Lapzárta (ism.)
Vitaműsor újságírókkal
8.00 Híradó
Friss napi információk
9.05 Rájátszás (ism.)
10.05 Sziluett (ism.)
11.05 Panaszkönyv
(ism.)
11.30 Riasztás (ism.)
12.05 Vonalban (ism.)
Interaktív politikai
show-műsor
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama,
Közvetlen ajánlat
14.05 Lapzárta (ism.)
14.30 Paletta (ism.)
15.05 Különkiadás
(ism.)
17.05 Ősök tere (ism.)
17.30 Paletta
18.00 Híradó
18.30 Iskolapélda
19.05 Vonalban
Interaktív politikai
show-műsor
20.00 Híradó
Friss napi információk
21.05 Rájátszás
22.00 Híradó
22.35 Lapzárta
Vitaműsor újságírókkal
23.05 Negyedik (ism.)
23.30 BBC Click
A BBC informatikai ma-
gazinja
0.05 BBC World Híradó
0.30 Iskolapélda (ism.)

11.30 Smallville 12.20 A
férfi fán terem 13.10 A
nagy házalakítás 13.55
Mit ne vegyünk fel?
15.05 Nyomtalanul 15.50
Nyomtalanul 16.40 CSI:
Miami helyszínelők
17.25 A férfi fán terem
(am. vígjáték sor.) 18.10
Mit ne vegyünk fel?
19.10 A nagy házalakítás
19.55 Kézilabda Bajno-
kok Ligája 21.35 CSI: Mi-
ami helyszínelők 22.20
Nyomtalanul (amerikai
krimisorozat)  

7.00 Sport Hírek 11.05
Információ 13.05 Foga-
dás a félelemmel 14.05
Külön kiadás 15.00 Hírek
16.00 BoxBuster: Carl
Froch vs Andre Dirrell
17.00 Röplabda: Metal
Galati - Fenerbahce Istan-
bul 18.30 Hírek 19.05
Információ 20.05 Foga-
dás a félelemmel 21.00
Hírek 22.00 Kézilabda:
Montpellier - HCM Cons-
tanta 23.00 BoxBuster:
Antonio Tarver vs Roy
Jones Jr

9.00 Kaméleonok (sor.)
10.15 Szerelmek (sor.)
11.15 Teleshopping
11.45 Életképek (sor.)
14.30 Aniela (sor.)
15.30 Elrabolt sorsok
(filmsor.) 16.30 Szegény
Mária (filmsor.) 17.30
Igaz történetek 18.30 A
szerelem nevében (film-
sor.) 19.30 Kaméleonok
(filmsor.) 20.30 Aniela
(filmsor.) 21.30 India
22.30 Éjszakai történe-
tek 23.30 Terra Nostra
(filmsor.)    

8.20 Műgyűjtők és gyilko-
sok (krimi) 10.00 Televízi-
ós vásárlás 13.20 Ártat-
lanság (amerikai rom.
vígj.) 15.00 Pompei - Egy
város pusztulása (olasz
történelmi film) 18.35
Apámra ütök (amerikai
vígjáték) 20.35 Komoly-
talan komornyik (vígjá-
ték) 22.10 Wolf Creek - A
haláltúra (auszt. horror)
0.00 A sátán bosszúja
(akcióthriller) 2.00 Halá-
los kitérő amerikai.-német
horror)   

7.00 A szív dala (sor.)
8.00 Anyaszeretet (sor.)
10.00 Menyet anyának
12.30 Hírek 13.00 Az aj-
kakról a szívedig 15.00
Mondd mennyibe kerül
16.00 Terefere Bahmu-
val (talk show) 18.30 Hí-
rek 19.30 Menyet anyá-
nak (reality show)
20.30 Ég veled, de sze-
retlek! (reality show)
22.00 Fekete halál (ame-
rikai film, 2008) 0.00
Hullák a vízben (am.
thriller, 2002)

9.00 Kisvárosi gyilkossá-
gok (sorozat) 11.00 A sze-
relem mindent kibír (ame-
rikai filmdráma) 13.00
McLeod lányai (auszt. so-
rozat) 14.00 Amy-nek ítél-
ve (filmsorozat) 15.00
Kisvárosi gyilkosságok
(filmsor.) 17.00 Esküvőláz
(amerikai rom. dráma)
19.00 Amy-nek ítélve
(am. filmsor.) 20.00
Nyughatatlan Jordan
21.00 A médium (krim-
isor.) 22.00 A férjem vé-
delmében (filmsor.)   

TV2
6.20 Hajnali gondolatok
6.50 Ma Reggel
10.00 Önök kérték!
(ism.)
10.55 Nappali
13.01 Híradó délben
13.15 Időjárás-jelentés,
Sporthírek
13.30 Kárpát Expressz
14.00 Szomszédok 
(magyar filmsor.)
14.35 Hrvatska kronika
- Horvát nyelvű nemzeti-
ségi magazin
15.05 Ecranul nostru
15.35 Kormányváró
17.25 Körzeti híradó
17.35 Híradó
17.45 Teadélután
18.35 McLeod lányai
(auszt. kalandfilmsor.)
19.25 A palota ékköve
(dél-koreai filmsorozat)
20.30 Híradó este
20.50 Sporthírek
20.55 Időjárás-jelentés
21.00 Fonogram - Ma-
gyar Zenei Díj 2010
23.00 Az Este - Szerda
23.25 Prizma
23.40 Hírek - Időjárás-
jelentés
23.45 Memento
23.55 Teadélután 
(ism.)
0.45 Nappali (ism.)
3.35 Prizma 
(ism.)
3.52 Műsorszünet

7.00 Hírek, sport, időjá-
rás
7.30 A vadló (sor.)
8.00 Ébresztő
9.00 Hírek, sport,
időjárásjelentés
9.15 Ébresztő
10.10 Szerelmes Don
Juan (sor.)
11.15 Folklórkincsek
(ism.)
12.15 Sziluett-recept
12.50 Titkok a palotá-
ban (sor.)
14.00 Hírek, sport,
időjárásjelentés
14.45 Téli Olimpiai 
Játékok - Vancouver
2010
14.50 Szerelmek 
a képernyők mögött
15.00 Teleshopping
15.30 Ők is embertársa-
ink
16.00 Együttélések
17.00 Testvérek között
(amerikai filmsor.)
17.30 Vizsga nevelésből
18.25 Titkok a palotá-
ban (koreai filmsor.)
19.40 Sport
20.00 Hírek, időjárásje-
lentés
21.10 A szerelem gyűrű-
je (angol-kanadai-
amerikai romantikus 
dráma, 2007)
23.00 Hopkins Kórház
0.00 Hírek, sport,
időjárásjelentés

7.00 Pro Tv hírek, Sport,
Mi történik doktor úr?
9.55 Könyvbemutató
10.00 A fogadás (ameri-
kai filmdráma, 2000,
ism.)
12.00 Fiatal és nyugta-
lan (amerikai filmsoro-
zat, 1973, ism.)
13.00 Pro Tv hírek,
Sport, időjárásjelentés
14.00 Anyai szív (auszt-
rál filmdráma, 1993)
16.00 Fiatal és nyugta-
lan (amerikai filmsor.)
17.00 Pro Tv hírek,
sport, időjárásjelentés
17.45 Happy Hour - szó-
rakoztató műsor
19.00 Pro Tv hírek,
Sport
20.30 Nico (amerikai-
hongkongi akciófilm,
1988)

22.15 State és Románia
(román filmsorozat)
23.30 Pro Tv hírek,
sport, időjárásjelentés
0.00 Chuck (amerikai
filmsor.)
1.00 Nico (amerikai-
hongkongi akciófilm,
1988, ism.)

6.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
8.00 Jó reggelt Razvan-
nal és Danival
10.00 Sajtószemle
Mircea Badeaval
11.00 Lessie (amerikai-ka-
nadai filmsor.)
12.00 Sheena (am. film-
sorozat)
13.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés - Simona
Gherghe
14.00 A kis Nikita (ameri-
kai akcióthriller, 1989,
ism.)

16.00 Híradó, Sport,
Időjárásjelentés
17.00 Közvetlen hozzáfé-
rés Madalin Ionescuval
19.00 Híradó, Sport, idő-
járás - Alessandra Stoices-
cu és Lucian Mandruta
20.30 A legyőzhetetlen
(kanadai-amerikai akció-
film, 2001)
22.30 Híradó, Sport,
időjárásjelentés  (ism.)
23.30 Dan Capatos szóra-
koztató műsora
0.45 A legyőzhetetlen
(kanadai-amerikai akció-
film, 2001, ism.)

7.00 Kandikamera
7.30 Viharsólyom (ameri-
kai filmsorozat, ism.)
8.20 Sport Florentinával -
sportműsor
8.30 Teleshopping
9.00 Kandikamera
9.30 Haláli hullák (kana-
dai-amerikai vígjátéksoro-
zat)
10.30 Gyermekműsor
12.30 Teleshopping
13.00 Kandikamera
13.30 Teleshopping
14.00 Médium (amerikai
sor.)
15.00 Haláli hullák (kana-
dai-amerikai vígjátéksoro-
zat)
16.00 A bűnbak (angol-
amerikai-német-francia csa-
ládi film, 1994, ism.)
18.00 Hírek, Időjárásjelen-
tés
19.00 Sport
19.30 Cseresznye a tortán
(reality show)
20.30 Az elnök zsoldosa
(amerikai akciófilm, 2000)

22.30 Lököttek
23.15 Médium (amerikai
filmsorozat)
0.15 Gyilkos számok (ame-
rikai krimisorozat)

7.00 Amcsi motorok
8.00 Végzetes másodper-
cek
9.00 Hogyan készült?
10.00 Piszkos munkák
11.00 Miami Ink - Tetová-
lók
12.00 Tönkre vágva - He-
likopteres favágás
13.00 Hogyan csinálják?
– Alagútépítés / Tea /
Mountain bike
14.00 A túlélés törvényei
- Tűzgyűrű
15.00 Ötödik sebesség
16.00 Hogyan készült? -
Curlingkő
17.00 Állítólag... - Szuper-
hősök órája
18.00 Újjáépítők
19.00 X-Machines - Szu-
pergépek
20.00 A túlélés törvényei
- Baja sivatag

21.00 Hogyan készült?
22.00 Végzetes másod-
percek
22.30 A túlélés törvényei
– Baja sivatag
23.30 Viharvadászok
0.30 Rács mögött kül-
földön

7.00 Szépségközpont
(olasz filmsor., ism.)
8.00 Balkáni szokások
(ism.)
9.00 Szabad a szembejö-
vő sáv
10.10 A gitárok ideje
(ism.)
11.30 Hírek, sport,
időjárásjelentés
12.00 Berlin, Berlin
(filmsor.)
12.30 Hírek, sport,
időjárásjelentés
12.45 Elisa (filmsor.,
ism.)
13.45 Teleshopping
14.30 Románok hagyo-
mánya
15.00 Együtt Európába
16.00 Szépségközpont
(olasz filmsor.)
17.00 Elisa (olasz film-
sor.)
18.00 Kosárlabda: “U”
Mobitelco Cluj-Napoca -
ELBA Timisoara
18.20 Berlin, Berlin
(filmsorozat)
20.00 Divathírek
21.00 Bazár (ism.)
22.00 Hírek, sport,
időjárásjelentés
23.10 Utál a csaj 
(amerikai vígjáték,
2004)
1.35 Texasi krónikák
(am. filmsor., ism.)
3.15 Lehet, hogy nem
tudtad (ism.)

9.40 8 és fél 10.00 Napközben 12.05 A Hely  12.30 Ven-
dég a háznál 12.57 Harangszöveg 13.00 Déli krónika
13.30 Magánhangzó 14.04 Rádiószínház 14.30 Tebenned
bíztunk 15.05 Arcvonások 16.05 Közelről 18.30 Krónika
19.00 Közéleti ütköző 19.30 Határok nélkül 20.05 Sportvi-
lág 20.25 Tetten ért szavak 20.50 Jó éjszakát 21.00 Rá-
diószínház 21.30 A nap történetei 23.25 Esti beszélgetés

2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hangoló, Meditáció: adventista egy-
ház műsora 9.50 Hírek, műsorism. 15.00 Slágeróra 16.00 Hí-
rek, rendezvényajánló, műsorism. 16.15 Ineteraktiv szolgálta-
tó műsor meghívottal. 17.00 Nap-óra 17.30 Jazzmagazin 

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

BUKARESTI RÁDIÓ magyar nyelven a regionális stúdiók kö-
zéphullámú adásában 15.00 Híradó, kommentár 15.20 Ma-
gyar zenei lexikon 15.30 Közbeszéd – közéleti talk-show 

11.00 Hírnegyedóra, Sport, Rádióújság 12.00 Híradás
12.15 Miben segíthetünk? 13.05 Zenés üzenetek 14.00
Délutáni váltás, Kertészrovat 16.00 Híradás, Sport, Rádió-
újság 17.00 Híradás 17.15 Gazdasági magazin, Összhang
17.55 A nap hírei röviden   
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Ma Abigél és Alex nevû
olvasóinkat köszöntjük.
Az Abigél héber eredetû
nõi név, jelentése: az apa
öröme vagy apám öröme.
Az Alex a latin Alexander
név rövidülése, mely a gö-
rög Alexandrosz névbõl
származik. Jelentése: férfi-
akat vagy férfiaktól meg-
védõ.
Holnap Elvira napja van.

Vicc
Két barát beszélget:
– Úgy hallom, el akarsz
válni a feleségedtõl. Mi-
ért?
– Folyton éjszakai mula-
tókba jár.
– És pasizik? Vagy iszik?
– Dehogy! Engem keres.

Évforduló
• 1775-ben született Bolyai
Farkas erdélyi magyar
matematikus.
• 1849-ben volt a piski csa-
ta: Bem tábornok a piski
hídnál megtámadta Puch-
ner császári csapatait, és
döntõ vereséget mért rá-
juk.
• 1881-ben halt meg Fjo-

dor Mihajlovics Doszto-
jevszkij orosz író.
• 1918-ben Ukrajna függet-
lenné válik, elszakad Szov-
jet-Oroszországtól. Béke-
szerzõdés Ukrajna és a köz-
ponti hatalmak között. 

Recept
Almás csirke
Hozzávalók: 4 csirkemell-
filé, 2 alma, 2-2 ek. olaj és
konyak, 3 dkg vaj, 1-1 tk.
cukor és mustár, 2 dl tejszín,
bors, só
Elkészítése: Az almákat
meghámozzuk, és véko-
nyan felszeleteljük. A csir-
két vékony csíkokra vágjuk.
Egy serpenyõben felforró-
sítjuk az olajat, megpirítjuk
benne a húst, majd kives-
szük. A vajat az olajhoz ad-
juk, és az almákat a cukor-
ral aranyszínûre pirítjuk
benne. A konyakkal meglo-
csoljuk, és addig fõzzük,
míg elfõ a leve. Belekever-
jük a tejszínt meg a mustárt,
és összefõzzük. Végül a
húst a szószba tesszük, fel-
forraljuk, és néhány percig
fõzzük. Sóval, borssal íze-
sítjük, majd tálaljuk.

2010. február 9., kedd   www.maszol.ro

Azok a gondolatok, amelye-
ket magunkban õrzünk, kár-
ba vesznek. Mint a víz, ame-
lyik nem tud forrásként a fel-
színre törni, olyan haszon és
értelem nélküli az a gondolat,
amelyiket nem osztunk meg
mással. Beszédünk és a másik
emberrel való kapcsolatunk
bõvelkedik minõsítésekben és
jelzõkben. Szeretjük megítélni
egymást, mert ettõl nagynak,

erõsnek és hasznosnak érezzük
magunkat. A minõsítésekkel vi-
szont nehéz valami okosat kez-
deni, és bizony többet ártanak,
mint használnak. Ha több gon-
dolat és kevesebb minõsítés len-
ne beszédünkben, nem csak
kedvesebbek és jobbak lennénk
embertársaink számára, de
hasznosabbak is. Még egy téves
gondolat is hasznosabb, mint
egy igaz, de bántó minõsítés.

KOS (III. 21.–IV. 20.)

Dühében megsért valakit, aki
nem érdemelte meg ezt, kérjen tõ-
le minél hamarabb bocsánatot. 
BIKA (IV. 21.–V. 20.)

Ma egész nap egyedül van. Ol-
vasson, hallgasson zenét, vagy
vegyen egy forró fürdõt és alud-
jon egész nap.
IKREK (V. 21.–VI. 21.)

Az eszével tudja, hogy mértéket
kell tartania, de a gyakorlatban
nem megy, azért figyeljen oda,
nehogy túlhajszolja magát.
RÁK (VI. 22.–VII. 22.)

A mai napját véletlenül se fecsé-
relje el, a munkán kívül ma
aligha leli örömét másban.
OROSZLÁN (VII. 23.–VIII. 23.)

Kreativitása csúcson van, ma
mindenkit meghódíthat, elkáp-
ráztathat, aki az útjába kerül,
csak vigyázzon, nehogy csapdá-
ba csalják.
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)

Ma nagyon sok dolga akad, de
a házimunkába bevonhatja a
gyermekeit is, közben beszélget-
het velük, úgyis sok pótolniva-
lója van velük szemben.
MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)

Szeretne megismerkedni valaki-

vel, úgyhogy nyugodtan tegye
félre a frissiben érkezett mun-
kát, ezt a napot igazán a ma-
gánügyeinek szentelheti.
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)

Ha valami jól megy, akkor azt
felesleges addig kritizálni,
amíg azt nem mondhatja: na
ugye! A tökéletes dolgok nem
szorulnak tökéletesítésre.
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)

Kár volt ekkora ügyet csinálni
egy kis vásárlásból, mostaná-
ban túl anyagias lett, pedig
nincs rá oka, hogy a fogához
verje a garast.
BAK (XII. 22.–I. 20.)

Nyughatatlansága miatt még
a pihenõnapokat sem képes
semmittevéssel tölteni. Vi-
gyázzon, nehogy túlhajszolja
magát.
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)

Találkozik valakivel, aki ígére-
tes tranzakcióba szeretné Önt
bevonni. Alaposan járjon utá-
na, mielõtt belevág.
HALAK (II. 20.–III. 20.)

Mindenkinek mindig meg sze-
retne felelni, ám ez lehetetlen
feladat, még senkinek sem sike-
rült. Állítson fel fontossági sor-
rendet. Elég, ha a sor elején lé-
võk kedvét keresi.

Horoszkóp
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Röviden
A szenteké lett a Super Bowl

Tízpontos hátrányból állt talpra a New
Orleans Saints amerikaifutball-csapata és
megszerezte fennállásának elsõ bajnoki cí-
mét. Az amerikai sportélet csúcseseményé-
nek számító vasárnap éjjeli döntõben 31-
17-re gyõzte le az Indianapolis Coltsot Mi-
amiban. A 44. Super Bowl MVP-je, azaz
legértékesebb játékosa a „szentek” irányító-
ja, Drew Brees lett: 39 passzkísérletébõl 32
lett sikeres, 288 yardot és két touchdownt
passzolt.

Mégsem napolják el a Liga I 
visszavágó-szezonjának rajtját

Mégsem napolják el a Liga I-es labdarúgó-
bajnokság visszavágó-szezonjának február
20-ra tervezett rajtját. Ezt Dumitru
Dragomir, a Profi Labdarúgóliga elnöke je-
lentette be tegnap, miután az elõrejelzés
kedvezõ idõjárást jósol akkora.

Érvényesült a papírforma

A vártnak megfelelõen a Râmnicu Vâlcea-i
Oltchim legyõzte a Galac nõi kézilabdacsa-
patát az élvonalbeli bajnokság 14. forduló-
jában. A tegnap rendezett mérkõzésen a ro-
mán bajnok 34-24-re nyert idegenben.

Amerikai ellenfele lehet Erdeinek

Sajtóértesülések szerint elképzelhetõ, hogy
Erdei Zsolt, a Boksz Világszervezet (WBO)
korábbi félnehézsúlyú világbajnoka az ame-
rikai Antonio Tarverrel csap össze május-
ban az Egyesült Államokban. A profiboksz.hu
Németországból származó, hivatalos forrá-
sok által meg nem erõsített információk
alapján arról számolt be, hogy a két öklözõ
a Nemzetközi Bokszszervezet (IBO) hama-
rosan megüresedõ félnehézsúlyú bajnoki cí-
méért léphet majd a kötelek közé. A talál-
kozóra a floridai Jacksonvilleben kerülhet
sor, és az ESPN csatorna közvetítheti a
nagyszabású eseményt. A 35 éves Erdei,
mint ismert, nemrég mondott le a Boksz
Világtanács (WBC) cirkálósúlyú világbajno-
ki övérõl, míg a 41 éves, fordított alapállá-
sú, szintén ex-félnehézsúlyú bajnok Tarver
két egymást követõ, Chad Dawsontól el-
szenvedett veresége után szeretne újra visz-
szakapaszkodni a szûk elitbe. A találkozó
létrejöttét egyelõre egyik érintett fél, illetve
menedzsment sem erõsítette meg.

Szalnyikov szövetségi elnök lett

A négyszeres olimpiai bajnok Vlagyimir
Szalnyikov lett az Orosz Úszó-szövetség el-
nöke. A szovjet úszósport kiemelkedõ egyé-
niségének, aki elsõként teljesítette 15 per-
cen belül az 1500 métret , nem volt riválisa
a vasárnapi, moszkvai választáson. Az 50
esztendõs Szalnyikov egyik elnökhelyettese,
a szintén négyszeres ötkarikás aranyérmes
sprinter, Alekszandr Popov lett.

Gyõrben lesz a magyar–orosz

Az eredeti tervekkel ellentétben nem Buda-
pesten, hanem Gyõrben rendezik meg a
magyar–orosz barátságos labdarúgó-mérkõ-
zést március 3-án. A Magyar Labdarúgó-
szövetség tájékoztatása szerint azért változ-
tatták meg a helyszínt, mert a szokatlan hi-
deg miatt a gyõri pálya alkalmasabb az ösz-
szecsapásra, mivel a gyep fûthetõ. A talál-
kozó 20.30 órakor kezdõdik. Az orosz kül-
döttség vezetõje a szövetség új elnöke,
Szergej Furszenko lesz.

Elkészült a program

A magyar élvonalbeli labdarúgó-bajnokság
is a terveknek megfelelõen kezdi meg a ta-
vaszi szezont, és jövõ pénteken, a Debre-
cen–Diósgyõr találkozóval rajtol. Az
MLSZ honlapja szerint a Magyar Kupa
elõdöntõinek elsõ mérkõzései március 23-
án és 24-én (kedden és szerdán) lesznek, a
Ligakupa középdöntõinek küzdelmei pedig
február 13-án (szerdán) kezdõdnek.

Sítájfutásra hangolva
Sítájfutás

Inczefi Tibor

Sportlázban ég Csíkszereda,
hiszen a Sítájfutó Világhét

keretében felnõtt és ifjúsági Euró-
pa-bajnokságot, világkupa-futa-
mokat, valamint utánpótlás és
veterán világbajnokságot rendez-
nek a Hargitán. Az ünnepélyes
megnyitót ma 18 órakor tartják a
helyi Mikó-vár udvarán, míg a
tulajdonképpeni viadalok holnap
kezdõdnek a Tolvajos-tetõn. A
versenyre 25 országból 395 spor-
toló nevezett be. Kísérõikkel
együtt 450 vendég lesz jelen az
eseményen.

Csúcs András, a társszervezõ
csíkszeredai Karpat Tour Ori-
enteering Klub elnöke lapunk-
nak elmagyarázta, a sítájfutás –
mint ahogyan azt a neve is jelzi
– a sífutás és a tájfutás keveréke.
Ahogy azt a szervezõk a közle-
ményükben is megfogalmazták:
„a sítájfutás olyan sportág,
amely tökéletes harmóniában áll
a természettel, hisz nem igényel
különösebb környezeti beavat-
kozást. Olyan sportág, amely
„visszacsábítja” az embert a ter-
mészetbe, a dombokra, legelõk-
re, erdõkbe, és amely az ösztö-
nös mozgásigény és a kívánt
irányba való helyváltoztatás ösz-
szehangoltságán alapszik.”

A versenylécek és általában a
felszerelés ugyanaz, mint a sífu-
tásban a korcsolya stílusban. Ta-
lán a bot egy kicsit masszívabb.
Inkább fémbotot használnak,
mert az erdõben a karbonból ké-
szült bot hamar eltörik, fõleg hi-
degben. A felszereléshez tartozik
a versenyzõk mellére erõsített,
iránytûvel ellátott térképtartó is.
A tájékozódás pedig ugyan-
olyan, mint a nyári tájfutásnál, il-

letve a tájkerékpározásnál, hi-
szen a verseny nagyrészt elõre ki-
húzott sínyomokon zajlik. A
sportolóknak a térkép segítségé-
vel megfelelõ sorrendben kell át-
haladniuk az ellenõrzõ ponto-
kon, és értelemszerûen a leg-
gyorsabb versenyzõ gyõz.

A felnõttek számára, nemzet-
közi szinten a kétévente megren-
dezendõ világbajnokság a leg-
fontosabb viadal, a közbeesõ
években Világkupa-sorozat van,
amelybõl egy futam egyben Eu-
rópa-bajnokság is. Ilyen lesz ez a

mostani viadal is, amely premi-
ernek számít Romániában. Az
elsõ vb-t amúgy még a finnor-
szági Hyvinkää helységben tar-
tották 1975-ben nyolc ország (16
nõi és 33 férfi versenyzõ) részvé-
telével. 1986-ban, a bulgáriai
tornán volt elõször, hogy nem
finn vagy svéd gyõztest avattak,
hanem norvég siker született. 

A romániai szakszövetség
1990-ben nyert felvételt a nem-
zetközi szervezetbe, és elõször
az 1992-es francia (Chapelle de
Bois) vb-n állt rajthoz. A tízfõs

román képviseletben (verseny-
zõk, edzõ, vezetõ) három csík-
szeredai is volt: Csúcs Péter,
Csúcs Mónika és Csúcs András.
A ma kezdõdõ eseményt a van-
couveri téli olimpia szellemé-
ben szervezték, így a részt vevõ
országok küldöttségei az Olim-
pikonok emlékmûvétõl indul-
nak, fel a megnyitó helyszínéig.
Az emlékmûvet a környék
sportbarátai emelték azon har-
gitai sportolók tiszteletére, akik
valaha részt vettek az ötkarikás
játékokon. 

Sitájfutók Világhete a Hargitán. A tulajdonképpeni viadalok holnap kezdõdnek a Tolvajos-tetõn A serzõ felvétele

Premier League: dobogós 
rangadót nyert a Chelsea
Labdarúgás

Turós-Jakab László

Didier Drogba szûk negyed-
óra alatt elért duplájával a

Chelsea 2-0-ra legyõzte az
Arsenalt az angol labdarúgó
Premier League 25. fordulójá-
nak vasárnapi rangadóján. A
nap másik mérkõzésén a kiesés
ellen küzdõ Wolverhampton a
80. percig vezetett a Birmin-
gham City otthonában, de végül
2-1-re kikapott. Az összetettben
a Chelsea (58 pont) vezet a
Manchester United (56), az
Arsenal (49), a Liverpool (44), a
Tottenham Hotspurs (43), a
Manchester City (41) és az
Aston Villa (41) elõtt.

Az olasz Serie A 23. forduló-
jának vasárnapi zárómérkõ-
zésén az AS Roma 1-0-ra nyert
a Fiorentina otthonában és im-
már õ üldözi a címvédõ, éllovas
Intert. A milánói csapatnak 52
pontja van, míg a fõvárosiaknak
44, az AC Milannak 42, a Ná-
polynak 38, a Palermónak 37, a
Sampdoriának 36, a Juven-
tusnak pedig 35.

A spanyol Primera División
21. fordulójának vasárnapi
eredményei: Zaragoza–Sevilla

2-1, Almería–Sporting Gijón 3-
1, Bilbao–Xerez 3-2, Málaga
–Deportivo La Coruna 0-0,
Real Mallorca–Villarreal 1-0,
Osasuna–Tenerife 1-0, Racing
Santander–Atlético Madrid 1-1.
Az élmezõny: 1. Barcelona 55
pont, 2. Real Madrid 50, 3. Va-
lencia 42, 4. Mallorca 37, 5. Se-
villa 36, 6. Deportivo La
Coruna 35.

A német Bundesliga 21. fordu-
lójának vasárnapi játéknapján:
Borussia Dortmund–Eintracht
Frankfurt 2-3, Mainz–Mönchen-
gladbach 1-0. Az egyformán 45
pontot gyûjtött Bayer Lever-
kusent és Bayern Münchent csak
a gólarány választja el egymás-
tól, a Schalke 42, a Hamburg és
a Borussia Dortmund pedig 36-
36 pontnál tart.

Az Olympique Lyon gól nél-
küli döntetlent játszott a
Toulouse otthonában a francia
Ligue 1 23. fordulójában, vasár-
nap. A Saint-Étienne 3-0-ra le-
gyõzte a Monacót, az Olym-
pique Marseille pedig gólarányt
javított a Valenciennes-nel
szemben, 5-1. Az állás: 1.
Girondins Bordeaux 48 pont, 2.
Montpellier 45, 3. Lille 41, 4.
Lyon 40, 5. Marseille 39, 6. Mo-
naco 39, 7. Auxerre 39. 

Bethlen a legsportszerûbb
Teremlabdarúgás

ÚMSZ

Bethlen csapata nyerte meg a
hétvégi „FairPlay 2010 per-

cen át” elnevezésû teremlabdarú-
gó-torna legértékesebb díját, azaz
a legsportszerûbb együttesnek já-
ró elismerést. Ezt a maratoni tor-
nát – 2010 percen át folyamato-
san gurult a labda – most elõször
szervezték meg Gyergyószent-
miklóson, és amellett, hogy pá-
lyabíró nélkül játszották a mérkõ-
zéseket, különlegessége, hogy ki-
zárólag olyan amatõr futsalcsapa-
tokat hívtak meg rá, amelyek a
„sportot és a kulturált szórako-
zást” helyezték az eredmény elé-
be. A versenyen a házigazdák két

csapata és a gyõztes Bethlen mel-
lett Sepsiszentgyörgy, Székelyko-
csárd, Székelyudvarhely, Csík-
szentsimon, Csíkszentmárton,
Parajd, Maroshévíz, Székely-
keresztúr, Beszterce, Csíkcsicsó,
Bánkfalva, Borszék, Szamos-
újvár és Csíkszereda alakulata
vett részt, továbbá az Önkor-
mányzatok válogatottja és a Fal-
vak válogatottja mérkõzött meg.
A dobogó legfelsõ fokára
Csíkszentsimon állhatott fel, míg
Csíkszereda a második, a Gyer-
gyószentmiklósi válogatott II pe-
dig a harmadik helyen zárt. A
legjobb játékosnak járó elismerést
a bánkfalvi Lövéte Nándor érde-
melte ki, míg a legjobb kapusnak
a csíkszentsimoni Gicã Dospi-
nescut választották. 

Bethlen csapata nyerte a „FairPlay 2010 percen át” díjat Fotó: Szakállos Róbert

A szombat hajnali megnyitó és a március else-
jei, szintén hajnali záróünnepség között az
MTV két csatornája összesen 227 órás közvetí-
tést biztosít a vancouveri téli olimpiáról. Közle-
ményük szerint minden sportágat figyelemmel
kísérnek majd, de kiemelt szerepet azok a ver-
senyszámok kapnak, amelyekben magyaror-
szági induló is szerepel. A közvetítési sorozat

általában este nyolckor kezdõdik majd és más-
nap reggelig fog tartani. Hasonlóképpen a ro-
mán közszolgálati televízió is élõ tudósításokkal
készül a kanadai seregszemlére, ahol például
Tófalvi Éva jó eséllyel indul majd biatlonban. A
trikolórok amúgy teljes körû egészségbiztosítás-
sal utaztak el, a versenyzõket még az új típusú
influenza ellen is bebiztosították.

Képernyõn a vancouveri téli olimpia
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